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PROTOKÓŁ NR XXVII/2026
z sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

VII kadencji odbytej w dniu 29 kwietnia 2026 roku 
godz. 12.00 sala B Starostwa Powiatowego

Plac Wojewódzki 3 w Sieradzu

1. Otwarcie  XXVII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał  Wzgarda na podstawie art.  15
ust.  1  ustawy z  dnia  5  czerwca 1998 roku o  samorządzie  powiatowym,  zwołał  na  dzień
29 kwietnia 2026 roku na godz. 12.00 XXVII sesję Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji  
2024-2029.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  o  godz.  12.00  otworzył  obrady  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego. Po  sprawdzeniu  kworum  stwierdził,  że  w  sesji  bierze  udział  21  radnych,
w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Zarządu:
1. Mariusz Bądzior – Starosta Sieradzki
2. Małgorzata Jurkowska – Członek Zarządu
3. Tomasz Baliński – Członek Zarządu 
4. Marek Płóciennik – Członek Zarządu 

Ponadto obecni byli:
1. Iwona Piekarczyk – Skarbnik Powiatu
2. Katarzyna Dąbrowska – Sekretarz 
3. Tomasz Frątczak  – Radca prawny 
4. Arkadiusz Bialik – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego
5. Piotr Binkowski – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu 
6. Józef Jura – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
7. Wojciech Nogala – wz. Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa 
8. Katarzyna Palma – Naczelnik Wydziały Finansów i Budżetu
9. Dariusz Perdek – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządzania Nieruchomościami
10. Barbara Ułanowska – Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
11. Żaneta Krysiak – Geolog Powiatowy 
12. Alicja Gonera – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sieradzu
13. Iwona Zawada Zwolińska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
14. Agnieszka Kiełbasa – Dyrektor Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu 
15. Marcin Lewandowski – wz. Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu
16. Marcin Sośnicki – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu
17. Agata Janiak – Dyrektor Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej w Sieradzu
18. Jacek Śmigielski – Dyrektor Szpitala Wojewódzkiego im. Prymasa Kardynała Stefana 

Wyszyńskiego w Sieradzu
19. Filip Kujawski – wychowanek „Dom Światełko” w Godynicach 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, nr 2 do protokołu.
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Obecni radni:
1. Baliński Tomasz
2. Baranowski Wiktor
3. Bądzior Mariusz
4. Bruś Sławomir
5. Chrabelski Jakub
6. Delida Grzegorz
7. Gotkowicz Kazimiera
8. Góraj Arkadiusz 
9. Hankiewicz Jan
10. Jurkowska Małgorzata
11. Kamola Hubert
12. Kiełbasa Zdzisław
13. Kołodziejczyk Jan
14. Kołoszczyk Olga
15. Ławniczak Michał
16. Palma Daniel
17. Płóciennik Marek
18. Sterna Artur
19. Szewczyk Urszula
20. Toruński Jan
21. Wilczyński Konrad
22. Wzgarda Michał
23. Wzgarda Zbigniew

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Wzgarda poinformował, że w ubiegły czwartek 
tj.  23.04.2026  r.  zginął  potrącony  przez  samochód  podczas  jazdy  rowerem poseł  Łukasz 
Litewka. Za kilka minut w Sosnowcu rozpoczną się państwowe uroczystości pogrzebowe. 
W związku z tym poprosił o powstanie i uczynienie minutą ciszy tego wyjątkowego, świętej 
pamięci człowieka.

2. Przyjęcie porządku obrad XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XXVII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.  
8.  Informacja  na  temat  wpływów  z  zajęcia  pasa  drogowego  dróg  powiatowych 

w Powiecie Sieradzkim za 2025 r.
9.   Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sieradzu za 2025 r.
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10. Sprawozdanie  z  działalności  Powiatowego  Centrum Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu 
w 2025 r.

11. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok.
12. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Sieradzkiego na lata 2026-2036.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Klonowa.
15. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Klonowa  na 

realizację zadań na drogach gminnych.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Warta.
17. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Warta  na 

realizację zadań na drogach gminnych.
18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Wróblew.
19. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Wróblew  na 

realizację zadań na drogach gminnych.
20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Złoczew umowy 

dotacji  przy  realizacji  zadania  pn.:  „Przebudowa  odcinków  ul.  Błaszkowskiej 
i Burzenińskiej w Złoczewie w ciągu drogi powiatowej nr 1705E”.

21. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Brąszewice 
umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Remont nawierzchni drogi powiatowej nr 
1708E na ul. Sieradzkiej w Brąszewicach”.

22. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Brąszewice 
umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Przebudowa odcinka drogi powiatowej 
1703E Godynice- Starce poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej”.

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Klonowa umowy 
dotacji przy realizacji zadania pn.: „Remont drogi powiatowej nr 1701E na odcinku 
Leliwa- Grzyb poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni”.

24. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania według właściwości petycji  mieszkańców 
wsi  Wilczków  oraz  sąsiadujących  z  nią  miejscowości  Poniatówek,  Czerniaków 
w Gminie Goszczanów w sprawie interwencji związanej z budową biometanowni we 
wsi Wliczków.

25. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przekazania  według  właściwości  petycji  dotyczącej 
wdrożenia  pilotażowego  programu opieki  okołoporodowej  pn.  „Bezpieczna  Ciąża- 
Domowe KTG”.

26. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Proboszczowicach.

27. Sprawy różne.
28. Zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Michał  Wzgarda zaproponował  wprowadzenie  do 
porządku  obrad  sesji  punkt  dotyczący  podjęcia  stanowiska  Rady  Powiatu  Sieradzkiego 
w sprawie planowanego zamknięcia dwóch oddziałów w Szpitalu Wojewódzkim im. Prymasa 
Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Sieradzu. Powyższe stanowisko zostało wypracowane na 
posiedzeniach komisji Rady Powiatu.  
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum. Głosowanie wniosku:

- ZA (21 głosy)
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Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Wniosek został przyjęty. Stanowisko będzie punktem 7 porządku obrad sesji Rady Powiatu 
Sieradzkiego. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie  XXVII  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 

obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Stanowisko Rady Powiatu Sieradzkiego w sprawie planowanego zamknięcia dwóch 

oddziałów w Szpitalu Wojewódzkim im. Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego w 
Sieradzu.

8. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 
XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.  

9.  Informacja  na  temat  wpływów  z  zajęcia  pasa  drogowego  dróg  powiatowych 
w Powiecie Sieradzkim za 2025 r.

10.   Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sieradzu za 2025 r.
11. Sprawozdanie  z  działalności  Powiatowego  Centrum Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu 

w 2025 r.
12. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok.
13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Sieradzkiego na lata 2026-2036.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Klonowa.
16. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Klonowa  na 

realizację zadań na drogach gminnych.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Warta.
18. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Warta  na 

realizację zadań na drogach gminnych.
19. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Wróblew.
20. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Wróblew  na 

realizację zadań na drogach gminnych.
21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Złoczew umowy 

dotacji  przy  realizacji  zadania  pn.:  „Przebudowa  odcinków  ul.  Błaszkowskiej 
i Burzenińskiej w Złoczewie w ciągu drogi powiatowej nr 1705E”.
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22. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Brąszewice 
umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Remont nawierzchni drogi powiatowej nr 
1708E na ul. Sieradzkiej w Brąszewicach”.

23. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Brąszewice 
umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Przebudowa odcinka drogi powiatowej 
1703E Godynice- Starce poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej”.

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Klonowa umowy 
dotacji przy realizacji zadania pn.: „Remont drogi powiatowej nr 1701E na odcinku 
Leliwa- Grzyb poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni”.

25. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania według właściwości petycji  mieszkańców 
wsi  Wilczków oraz  sąsiadujących  z  nią  miejscowości  Poniatówek,  Czerniaków w 
Gminie Goszczanów w sprawie interwencji  związanej  z budową biometanowni we 
wsi Wliczków.

26. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przekazania  według  właściwości  petycji  dotyczącej 
wdrożenia  pilotażowego  programu opieki  okołoporodowej  pn.  „Bezpieczna  Ciąża- 
Domowe KTG”.

27. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Proboszczowicach.

28. Sprawy różne.
29. Zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda w związku z brakiem uwag do zaproponowanego 
porządku po zmianach poddał porządek obrad pod głosowanie:  
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Porządek został przyjęty.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Radna  Kazimiera  Gotkowicz zabierając  głos  stwierdziła,  że  wyjątkowo  dokładnie 

przeczytała proponowany protokół z XXVI sesji Rady Powiatu i stwierdza, że nie wszystkie 
jej wypowiedzi i nie wszystkie wypowiedzi Pana Wicestarosty zostały zawarte w protokole. 
W związku z tym wnosi o uzupełnienie protokołu.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Michał  Wzgarda stwierdził,  że protokół  zostanie 
przeredagowany i ponownie przedłożony radnym na kolejnej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
Przewodniczący Rady Michał Wzgarda na podstawie listy obecności zaproponował, 

aby w skład Komisji  Uchwał  i  Wniosków weszli:  radna Olga  Kołoszczyk,  radny Michał 
Ławniczak, radny Daniel Palma. Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.



6

Stwierdzono kworum. Głosowanie:
- ZA (21 głosy)

Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Porządek został przyjęty.
Skład Komisji w osobach:  radna Olga Kołoszczyk, radny Michał Ławniczak, radny Daniel 
Palma został przyjęty jednogłośnie. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

5. Wystąpienia przybyłych gości
Pan  Jacek  Śmigielski  Dyrek  tor  Szpitala  Wojewódzkiego  im.  Prymasa  Kardynała   

Stefana Wyszyńskiego w Sieradzu poinformował, że celem jego wystąpienia jest odniesienie 
się do informacji  pojawiających się w przestrzeni publicznej  dotyczących funkcjonowania 
szpitala. Wskazał, że Szpital Wojewódzki w Sieradzu funkcjonuje prawidłowo, a współpraca 
ze Starostwem Powiatowym w Sieradzu, Prezydentem Miasta Sieradza oraz Radą Miejską 
układa się dobrze. Podkreślił, że dzięki współpracy samorządów pod koniec ubiegłego roku 
zakupiono  sprzęt  medyczny  o  wartości  100  tys.  zł,  co  umożliwiło  rozpoczęcie  leczenia 
chemioterapią  pacjentów  przede  wszystkim  z  powiatu  sieradzkiego.  Odnosząc  się  do 
funkcjonowania oddziałów internistycznych, poinformował, że szpital posiada trzy oddziały 
o profilu internistycznym oraz dwa oddziały internistyczne z podspecjalizacjami, dysponujące 
łącznie blisko 200 łóżkami. Wyjaśnił, że w styczniu br., w związku z przejściem na emeryturę  
dwóch lekarzy oraz rozwiązaniem umów o pracę przez kolejnych czterech lekarzy, konieczne 
było czasowe zawieszenie działalności  dwóch oddziałów internistycznych na okres trzech 
miesięcy. Dodał, że jedno z zawieszeń kończy się w najbliższych dniach, a oddział wznowi 
działalność  od  poniedziałku.  W odniesieniu  do  oddziału  diabetologiczno-internistycznego 
poinformował,  że  wystąpiono  do  Wojewody  Łódzkiego  o  przedłużenie  zawieszenia 
działalności  oddziału o kolejne trzy miesiące.  Przyczyną jest  chroniczny niedobór lekarzy 
diabetologów.  Dyrektor  wskazał,  że  liczba  specjalistów  diabetologii  w  kraju  jest 
niewystarczająca,  ponieważ  w całej  Polsce  jest  320  diabetologów na  36  milionów ludzi. 
Średnio na jedno województwo przypada około 23-24 lekarzy. W Łodzi jest jeden oddział, 
klinika o  profilu  diabetologicznym, w której  pracuje  dwunastu diabetologów. Pozostałych 
dziesięciu/jedenastu  pracuje  w  całym  województwie  w  poradniach  diabetologicznych,  co 
wynika  m.in.  z  korzystniejszych  zasad  finansowania  świadczeń  ambulatoryjnych  przez 
Narodowy Fundusz Zdrowia, czyli Narodowy Fundusz Zdrowia, lepiej wycenia pracę lekarza 
w poradni, w ambulatorium specjalistycznym, niż pracę na oddziale szpitalnym. Pomimo, że 
jakość tej pracy, czy wysiłek włożony w pracę szpitalną jest dużo większy. Poinformował 
również, że pomimo prowadzonych działań rekrutacyjnych od ponad pół roku nie udało się 
pozyskać lekarzy diabetologów do pracy w oddziale szpitalnym. W jego ocenie sytuacja ta 
utrzymuje się również w innych województwach i wynika z obecnych zasad finansowania 
świadczeń  zdrowotnych.  Stąd  zwrócono  się  do  Pani  Wojewody  w  ubiegłym  tygodniu 
o kolejne trzy miesiące zawieszenia pracy tego oddziału.



7

Dyrektor  podkreślił,  że  pomimo  czasowego  zawieszenia  części  działalności  oddziałów 
internistycznych szpital  bazując przez ostatnie trzy miesiące na prawie 150 łóżkach nadal 
realizuje świadczenia zdrowotne w sposób ciągły i  prawidłowy. Pacjenci są przyjmowani, 
diagnozowani,  leczeni  oraz  wypisywani  zgodnie  ze  wskazaniami  medycznymi.  Wyjaśnił 
ponadto,  że  część  świadczeń  realizowanych  dotychczas  w  oddziałach  szpitalnych  została 
przeniesiona do poradni specjalistycznych. Poinformował, że poradnia diabetologiczna oraz 
poradnia  nefrologiczna  funkcjonują  pięć  dni  w  tygodniu,  a  poradnia  nefrologiczna 
zabezpiecza działalność stacji dializ działającej przy szpitalu. Dodał, że pacjenci wymagający 
hospitalizacji kierowani są do pozostałych oddziałów internistycznych, natomiast większość 
świadczeń diabetologicznych realizowana jest obecnie w trybie ambulatoryjnym, w tym także 
nowoczesne procedury związane z implantacją pomp insulinowych.

Radna Kazimiera Gotkowicz stwierdziła, że w przestrzeni publicznej krążyły różne 
informacje, dlatego najlepiej zapytać u źródła. Pierwsze pytanie, czy prawdą jest, że w tych 
zawieszonych oddziałach, szczególnie chodzi o nefrologię, skończyły się lekarzom kontrakty 
i nikt z nimi nie rozmawiał na temat przedłużenia umów.

Pan  Jacek  Śmigielski  Dyrek  tor  Szpitala   stwierdził,  że  jest  to  nieprawda.  Lekarze 
pracujący w oddziale nefrologii chorób wewnętrznych byli zatrudnieni na umowę o pracę. 
Złożyli wypowiedzenia 30 października ubiegłego roku.

Radna Kazimiera Gotkowicz stwierdziła, że mieszkańcy Sieradza i radni szczególnie 
troszczą się o funkcjonowanie szpitala, ponieważ jest to dla nich miejsce niezwykle ważne. 
Podkreśliła,  że  wielu  mieszkańców,  w  tym  również  ona  sama,  miało  w  szpitalu  swoich 
bliskich,  dzięki  czemu zna  funkcjonowanie  poszczególnych  oddziałów.  W odniesieniu  do 
oddziału nefrologii oceniła, że był to bardzo dobrze funkcjonujący oddział, zaznaczając, iż jej  
mąż  był  jego  częstym  pacjentem  i  nigdy  nie  zgłaszała  żadnych  zastrzeżeń  do  opieki. 
Odnosząc się natomiast do stacji dializ, wskazała, że jest to prywatna jednostka obsługiwana 
przez lekarzy,  która nie znajduje się w strukturze szpitala,  a  jedynie wynajmuje od niego 
pomieszczenia.

Pan Jacek Śmigielski Dyrek  tor Szpitala   nie do końca zgodził się z radną, ponieważ 
lekarze zatrudnieni w tej prywatnej jednostce to są ci sami lekarze, którzy obsługują poradnię 
nefrologiczną  w  szpitalu.  Prywatna  firma  wynajmując  lekarzy,  którzy  mogliby  pracować 
w oddziale szpitalnym na nefrologii, trochę blokuje zatrudnienie, ale blokuje w ten sposób, że 
proponuje o 50% większe wynagrodzenia.

Radna Kazimiera Gotkowicz nie zgadza się z Panem Dyrektorem, dlatego że stacja 
dializ pełni bardzo ważną funkcję i mieszkańcy powiatu i nie tylko, mają bliżej na zabiegi, 
które są wykonywane często trzy razy w tygodniu. Nie muszą jeździć do Łodzi, więc to, że 
ona tutaj jest dla pacjenta to nie ma znaczenia, czy to jest w strukturze szpitala, czy to nie jest 
w strukturze szpitala. Ważne jest, że ta opieka jest na miejscu.

Pan Jacek Śmigielski Dyrek  tor Szpitala  :  cyt.: „Ale w czym się Pani nie zgadza?”
Radna Kazimiera Gotkowicz:  cyt.: „Ja się z tym nie zgadzam, bo Pan tak sugeruje, że 

oni podkupują lekarzy, którzy mogliby pracować na oddziale. Pewnie tak, pewnie ekonomia 
tutaj ma duże znaczenie, natomiast ja się cieszę z tego, że ta stacja w ogóle w Sieradzu jest  
i dla mnie nie jest ważne, czy ona jest w strukturze szpitala, czy to jest prywatny podmiot. 
Ważne, że świadczą usługi dla chorych, którzy tej pomocy potrzebują.”

Pan Jacek Śmigielski Dyrek  tor Szpitala  :  cyt.: „Ja się z Panią zgadzam, nikt nie neguje 
obecności stacji dializ w naszym szpitalu. Ona jest potrzebna i dopóki firma Fresenius nie 
wypowie nam umowy, to będziemy współpracować oczywiście, ale tylko podaję przykład, 
dlaczego nie ma lekarzy w oddziale nefrologicznym, bo pracują w stacji dializ.”
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Radna  Kazimiera  Gotkowicz:   cyt.:  „Panie  Dyrektorze,  ten  oddział  funkcjonował 
przez całe lata, stacja dializ również. I na oddziale byli lekarze i w stacji dializ byli lekarze. 
Więc ja tutaj tak nie do końca z Panem się zgadzam. I chciałam jeszcze jedno pytanie zadać”

Pan Jacek Śmigielski  Dyrektor  Szpitala:   cyt.:  „Ale w czym się  pani  nie  zgadza? 
Wyprostujmy animozję.”

Radna Kazimiera  Gotkowicz:   cyt.:  „Nie,  Panie Dyrektorze,  tu  nie  chodzi  o  jakąś 
przepychankę słowną, tylko chodzi o to, tak jak mówię, stacja dializ działa od lat, oddział też 
działał  przez  całe  lata.  Wystarczyło  lekarzy  i  dla  oddziału  i  dla  stacji  dializ.  Nie  będę 
wchodzić w szczegóły,  co się zadziało,  nieistotne.  Cieszę się z  tego,  ale  pozwoli  pan,  że 
dokończę? Cieszę się z tego, Tak jak pan powiedział, że ten oddział w najbliższym czasie 
będzie działał i zostanie uruchomiony. I super, bo jest on niezwykle potrzebny. Jeżeli mogę 
jeszcze  jedną  uwagę  wypowiedzieć,  to  tak.  Powiedział  nam  pan,  ilu  jest  diabetologów 
w  Polsce,  ilu  w  województwie,  ilu  w  Łodzi  pracuje.  Panie  Dyrektorze,  oddział 
diabetologiczny funkcjonował przez wiele lat. Czy wcześniej tych diabetologów było więcej? 
Chyba nie. Co się zadziało, że nagle odchodzą?”

Pan Jacek Śmigielski Dyrek  tor Szpitala  :  cyt.: „Szanowni Państwo, problem polegał w 
tym słowie, które Pani użyła „chyba nie”. To „chyba” robi wielką różnicę. Oczywiście, że 
diabetologów  było  więcej,  dlatego,  że  kiedyś  każdy  internista  mógł  być  diabetologiem 
i  pracować  w  takim  oddziale.  Dzisiaj  jest  to  podspecjalizacja,  bardzo  wąska.
Jak ja pamiętam historię naszego szpitala, pracuję w nim 5 lat, to nigdy nie było w naszym 
szpitalu  więcej  niż  trzech  diabetologów.  Trzech.  Słownie.  W  ostatnim  okresie,  czyli 
w styczniu bieżącego roku dwóch lekarzy z tych trzech odeszło. Jedna Pani doktor dostała 
korzystniejszą ofertę w ośrodku uniwersyteckim, druga Pani doktor uznała, że to jest czas na 
wychowywanie dzieci,  pracę do 15.00 w poradni,  a trzeci Pan doktor pozostał w naszym 
szpitalu  i  obsługuje  poradnię  diabetologiczną  i  konsultuje  cały  szpital  pod  kątem 
diabetologicznym.”

Radna  Kazimiera  Gotkowicz:  cyt.:  „Więc  Panie  Dyrektorze,  proszę  mnie  nie 
zrozumieć źle, bo ja nie mówię tego w formie zarzutów do Pana kierowanych, tylko tak się 
zastanawiam.
Dlatego, że cukrzyca, wszyscy o tym wiedzą, że jest chorobą społeczną, jest coraz więcej 
osób chorych i rzeczywiście potrzeby w tym zakresie są duże i na pewno nie jest Pańską 
winą, że tych diabetologów jest niewystarczająca ilość. Tylko tak jak mówię, teraz mi Pan 
wytłumaczył. A proszę powiedzieć od kiedy, bo tak chciałabym wiedzieć sama dla siebie. Od 
kiedy są  przepisy mówiące  o  tym,  że  trzeba  mieć  specjalizację  z  diabetologii,  żeby móc 
pracować na takim oddziale,  że internista  już nie  może.  To jest  nowa rzecz czy już  taka 
starsza?

Pan Jacek Śmigielski Dyrek  tor Szpitala  :  cyt.: „Pytanie jest zadane przewrotnie Pani 
radna.”

Radna Kazimiera Gotkowicz:  cyt.: „Być może.”
Pan Jacek Śmigielski Dyrek  tor Szpitala   poinformował, że na każdym oddziale może 

pracować  internista,  natomiast  żeby  oddział  był  finansowany  przez  Narodowy  Fundusz 
Zdrowia musi w nim pracować dwóch specjalistów danej specjalności.

Radna Kazimiera Gotkowicz:  cyt.: „Rozumiem, i w tej chwili zabrakło tych dwóch 
specjalistów i dlatego prośba do Pani Wojewody o zawieszenie na kolejne trzy miesiące, tak? 
I Pan Dyrektor ma nadzieję, że się uda pozyskać specjalistów i że oddział wróci. Myślę, że 
wszyscy byśmy sobie tego życzyli. I teraz jeszcze jedno pytanie i to też proszę nie odebrać 
tego osobiście, bo nie taka jest moja intencja. Widzę, że mi pan nie dowierza. Mowa ciała 
mówi. Ale Panie Dyrektorze, też krążą różne opowieści na temat zadłużenia szpitala. Czy ma 
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Pan już wynik za 2025 rok? I też wiemy, że to pewnie nie Pańska wina, bo sytuacja w całym 
kraju w służbie zdrowia jest trudna. Nie chcę tutaj używać mocniejszych słów. Czy mógłby 
nam Pan powiedzieć, jakie było zadłużenie, kiedy Pan obejmował stanowisko i jakie jest na 
ten moment?”

Pan  Jacek  Śmigielski  Dyrek  tor  Szpitala  :   cyt.:  „Szanowni  Państwo,  tak  jak  Pani 
powiedziała,  sytuacja  finansowa wielu  szpitali,  ale  naszego też  nie  jest  najciekawsza.  Na 
ostatnim spotkaniu dyrektorów szpitali, konkluzja tak naprawdę ze spotkania była taka, że 
dyrektorzy szpitali dzisiaj w Polsce zawiadują masą upadłościową, a nie instytucją, która ma 
leczyć i diagnozować pacjenta. Sytuacja była taka, drodzy Państwo, rok 2024 był zamknięty 
stratą  bilansową 38 milionów. Ale  W tym bilansie  nie  było ujętych kilku wartości,  które 
rzeczywiście były w kasie. Albo inaczej, nie było jej w kasie. To znaczy, jedna rzecz to było 
22 miliony złotych, które trzeba było nakazem sądu wypłacić państwa rodzinom, znajomym, 
przyjaciołom, którzy pracują w tym szpitalu. W ubiegłym roku szpital wypłacił 22 miliony 
złotych,  drodzy  Państwo,  około  500  pracownikom.  To  jest  prosty  rachunek,  że  każdy 
z pracowników, poza tych, o których mówię, poza pensją, dostał około 40 tysięcy złotych. To 
były nakazy sądowe za nierówne traktowanie pań pielęgniarek w latach 2020-2022 i dodatki 
covidowe, które, moim pracownikom się należały. Były dwa rozwiązania,  albo ciągnąć te 
sprawy  w  sądzie  przez  kolejny  rok,  dwa,  pięć,  albo  zdecydować  się,  ja  tak  zrobiłem, 
spotkałem się z pracownikami i zawarliśmy ugody, 143 ugody po to, żeby szpital nie płacił 
karnych odsetek i kosztów procesowych. To była część. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie 
dodatków covidowych, to tutaj niestety sprawy były już w sądzie i nie mogłem tego 40% 
narzutem, czyli tych kosztów dodatkowych, pośrednich. Łącznie, żeby skrócić dyskusję, 22 
miliony drodzy państwo,  około  500 pracowników szpitala  dostało  w ubiegłym roku.  Nie 
musieli  ich  dostać,  bo  gdybym  chciał  prowadzić  kreatywną  księgowość,  to  mógłbym  to 
przewlec na rok 2027, 2028. Nie, uznałem, że tym pracownikom się te pieniądze z pięciu lat 
do tyłu należą i powinny być wypłacone. Tego nie ma w bilansie, a powinno być w bilansie za 
rok 2024, bo poprzedni zarząd szpitala tego nie wypłacił swoim pracownikom. Kolejna rzecz, 
to niezapłacone faktury bieżące. Jak objąłem stanowisko dyrektora, to niezapłaconych faktur, 
drodzy  państwo,  bieżących,  czyli  liczę  tak  3  do  4  miesięcy  do  tyłu,  było  na  ponad  38 
milionów  złotych.  38  milionów  złotych,  bo  szpital  miesięcznie,  drodzy  państwo,  kupuje 
sprzęt,  marchewkę,  masło,  ziemniaki,  urządzenia  różnego rodzaju,  strzykawki,  leki  za  12 
milionów złotych. Te 38 milionów z trzech miesięcy do tyłu z haczykiem nie było zapłacone. 
Tego w bilansie nie ma. I ostatnia rzecz to nie zapłacone pieniądze z Narodowego Funduszu 
Zdrowia za rok 2024 tam było ponad 8 milionów złotych. Jak Państwo sobie dodacie, 38 
milionów w bilansie, 22 wypłacone pracownikom, mamy 60 mln, 8 mln z NFZ-u to jest 68 
mln  i 38 mln to jest 106 milionów złotych. Z takim długiem przejąłem szpital. Na dzień 
dzisiejszy mogę powiedzieć tak, że nie jest świetnie, bo Urząd Marszałkowski w ubiegłym 
roku pokrył straty te 38 milionów, które było w budżecie, w bilansie rozpisane, natomiast 
pozostałe  prawie  70  milionów  to  jest  koszt  własny  szpitala.  I  możecie  państwo  pytać, 
dlaczego parking jest 5 złotych za godzinę przy podjeździe do szpitala? A no po to, że ten 
parking  generuje  około  miliona  złotych  rocznie.  Po  to,  żeby  spłacić  te  zaległości  z  lat  
poprzednich. Mogę powiedzieć Pani na dzisiaj, jak to wygląda, bo mam podliczony pierwszy 
kwartał tego roku, 55 milionów jest w bilansie, ale też w bilansie nie ma wszystkiego, bo 
bilans był tworzony, kiedy nie mieliśmy jeszcze wszystkich danych o szacunkowo około 70 
milionów. Mógłbym powiedzieć, że za rok 2025 było. W tym roku planowana strata szpitala 
będzie wynosiła około 50 milionów, ale już realnie. Bo płatności są w tej chwili na bieżąco 
uregulowane.  Szpital  musiał  wziąć  70  milionów kredytu  drodzy  Państwo,  żeby  obsłużyć 
firmy,  które  pracują  w  Sieradzu  i  w  powiecie  sieradzkim,  żeby  ci  ludzie  nie  czekali  na 
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pieniądze, które im się należą, bo coś wyprodukowali, coś wykonali i w poprzednich latach 
nie mieli  za to zapłacone.  Natomiast ja  osobiście,  to nie jest,  żeby się chwalić,  tylko tak 
uważam,  jako  lekarz,  chirurg  i  przy  okazji  dyrektor,  bo  to  jest  stołek  przechodni,  mam 
świadomość, że jestem korespondencyjnie, dzisiaj tam, jutro mogę nie być, ale uważam, że 
jeżeli  mam taką decyzyjność w tym temacie,  to  tak jak zdecydowałem,  żeby 22 miliony 
pracownicy  szpitala  dostali,  tak  zdecydowałem,  żeby  35  milionów  kontrahentom,  którzy 
obsługują nasz szpital, a to są naprawdę firmy z całego powiatu, nie tylko, ale głównie z  
powiatu sieradzkiego, bo staramy się lokalnie te pieniądze nasze, które mamy, a szpital ma 
350 milionów budżetu rocznego, wydawać tu na miejscu.  Znowu mogę powiedzieć,  żeby 
państwa rodziny, znajomi, krewni, koleżanki, koledzy te pieniądze mieli. Zadłużyłem szpital 
na 70 milionów kredytu,  ale to jest  przełożenie z kupki do kupki.  Tylko uznałem drodzy 
państwo,  że  rozsądniej  jest  wziąć  kredyt  na  8%,  70  milionów,  niż  płacić  40%  odsetek 
sądowych,  kosztów,  adwokatów,  cokolwiek  z  tym  się  jeszcze  wiąże.  Stąd  taka  decyzja 
i uważam dzisiaj, możemy się spotkać drodzy państwo za rok albo za jakiś tam okres, jeżeli 
jeszcze będę w tym miejscu, to pokażę Państwu, że mam głębokie poczucie, że dzisiaj szpital  
jest na samym dołku, żeby nie powiedzieć na dnie, ale to jest miejsce, z którego możemy się  
odbić do przodu, bo spłaciliśmy wszystkie zaległości, które generowały dodatkowe koszty.
I dzisiaj szpital, nawet jeżeli on się będzie bilansował na poziomie minus trzech do czterech 
milionów złotych miesięcznie, to będzie to co najmniej dwa, dwa i pół raza mniejsza strata 
niż była w latach poprzednich. Dodam tylko, że za ubiegły rok Narodowy Fundusz Zdrowia 
nie zapłacił nam 16 milionów złotych. I nie zapłaci. Tak. My leczymy, drodzy państwo, ludzi 
bez ograniczeń. Jesteśmy jedynym szpitalem w powietrzu, tutaj wśród okolicznych powiatów, 
który się nie zamyka, który pracuje do 31 grudnia każdego roku. Mogę państwu powiedzieć 
sytuację na dzień dzisiejszy, jeżeli jej nie znacie. Niedaleki szpital, co prawda inny powiat, 
inne województwo, ale w Turku, zamknął oddział chirurgii wczoraj. Co się z tym wiąże?
Ano  to,  że  my  przejmiemy  tych  pacjentów,  bo  gdzieś  ich  trzeba  leczyć.  Nie  pojadą  do 
Kalisza,  jakby  się  mogło  wydawać,  drodzy  Państwo,  bo  dzisiaj  dostałem z  Kalisza  dwa 
telefony. Czy możemy przejąć ich pacjentów? Bo pacjenci sobie chwalą nasz szpital, że tu 
dobrze leczymy i chcą być operowani u nas, a nie tam. Powiedziałem oczywiście, proszę 
przyjechać. W Zduńskiej Woli jutro zamyka się oddział internistyczny, w kontekście intern. 
Gdzie  ci  lekarzy,  drodzy Państwo,  można  zapytać?  Nikt  nie  pyta.  No,  ale  jest  to  szpital 
powiatowy, co prawda, nas to nie powinno za bardzo interesować, ale tych pacjentów, którzy 
tam są chorzy, my przejmiemy. Czyli mam też poczucie, że Urząd Marszałkowski może nie 
ma tego poczucia, ale ja myślę bardziej jako lekarz niż jako dyrektor, chociaż liczyć potrafię, 
że tym ludziom trzeba pomóc i że szpital to nie jest instytucja do zarabiania pieniędzy. To jest 
instytucja, która ma pomóc i ciało i  duszę. I drodzy Państwo, nawet jeżeli  ten szpital nie 
będzie  generował  zysku,  a  przy  moim  kierownictwie  zrobię  wszystko,  żeby  zysku  nie 
generował, bo każda złotówka, która będzie na plus szpitalu, powinna pójść albo na lepsze 
leczenie, albo na szkolenie personelu, a w ostatniej kolejności na premię dla ludzi, którzy 
dobrze pracowali. I szpital nie powinien generować zysku. Natomiast jeżeli ta strata, o której 
rozmawiamy od 15 minut będzie jak najmniejsza, to myślę, że wszyscy odbierzemy to jako 
sukces.  Ale  potrzeba  na  to,  ostatnio  na  spotkaniu  z  panem  marszałkiem  Wojtysiakiem 
tłumaczyłem, że przy rozsądnej ekonomii potrzeba około trzech lat, żeby ten szpital zaczął 
zmniejszać straty.”

Radna Kazimiera Gotkowicz:  cyt.: „Panie Dyrektorze, skorzystam z tej okazji, że Pan 
tutaj jest i wyjaśnia nam nasze wątpliwości. Również taka plotka po Sieradzu krążyła. Pan w 
ogóle nie mówi o tym, więc myślę, że to tylko plotka i że to nieprawda. Dotyczyło to oddziału 
ginekologii i położnictwa, że jest zagrożony. Czy to prawda, czy to rzeczywiście plotka?”
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Pan  Jacek  Śmigielski  Dyrek  tor  Szpitala  :   cyt.:  „Widzicie  Państwo,  z  całym 
szacunkiem do Waszej  ciężkiej  pracy i  mojego czasu tutaj,  ale  mam wrażenie,  że od pół 
godziny klaruję plotki. Bo Pani, z całym szacunkiem, Pani mnie cały czas pyta, że słyszałam, 
że taka plotka. Ja myślałem, że przyjdę tutaj, odpowiem Państwu na konkretne pytania, a nie 
będę potwierdzał albo niwelował plotki. Ale Pani radna, no bądźmy poważni, szanujmy się i 
nie urągajmy swojej inteligencji. Jeżeli Pani chce zweryfikować plotki, to myślę, że dobrym 
miejscem jest plac przed tak zacną instytucją. A obraziłem Panią w jaki sposób? W jaki? Że 
plotki to nie jest miejsce na plotki?”

Radna Kazimiera Gotkowicz:  cyt.: „(…)  Pana Dyrektora i chcę usłyszeć prawdę, a 
właśnie nie te plotki, które krążą, a Pan ze mnie robi w tym momencie straganiare, która  
słucha plotek.  Tak,  jak się  idzie  ulicą,  to ludzie  zaczepiają  i  pytają,  bo są zaniepokojeni. 
I  myślę,  że  najlepszą  formą  jest  zapytanie  dyrektora  placówki,  czy  rzeczywiście  tak  jest 
i wystarczy powiedzieć, że nie, nie ma takich pomysłów, a nie oceniać mój sposób pytania 
Pana.  Ja  to  czynię  z  troski,  Panie  dyrektorze,  między  innymi  o  mieszkańców i  o  moich 
wyborców i  o siebie samą również,  bo ja tutaj  mieszkam. I  chciałabym, żeby ten szpital  
funkcjonował najlepiej jak można, żeby Pan przychodząc tutaj powiedział nam, jesteśmy na 
zero, jest super, fajnie, otwieramy nowe oddziały, kupujemy nowy sprzęt. Ja panu tego życzę 
i sobie również. I przykro mi, że Pan w ten sposób odbiera moje pytania. Jeżeli pana uraziłam 
plotkami, to przepraszam.”

Pan Jacek Śmigielski  Dyrek  tor  Szpitala  :   cyt.:  „Dziękuję.  Ja  myślę,  że  to  pytanie 
można  było  zadać  inaczej.  Jeżeli  Pani  pyta  o  oddział  ginekologii  i  położnictwa,  to  jak 
najbardziej.  Oddział  funkcjonuje  dużo  lepiej  niż  jeszcze  miesiąc  temu.  Trzech  lekarzy 
przyszło do nas ze szpitala  Madurowicza w Łodzi.  Wykonaliśmy pierwsze dwie operacje 
ginekologii onkologicznej raka jajnika u pacjentek z Sieradza, czego nie robiono w naszym 
szpitalu od co najmniej trzech i pół roku. Co mogę więcej powiedzieć? Bardzo proszę. Ja  
nigdy Pani bym nie spytał w tej sali o plotkę. Bardzo dziękuję. Tym się różnimy.”

Radny Jakub Chrabelski zapytał, czy w związku z odejściem lekarzy na emeryturę, 
które  skutkowało  zamknięciem  jednego  z  oddziałów,  Dyrektor  Szpitala  podejmował 
wcześniej działania mające na celu zabezpieczenie kadry medycznej. Zaznaczył, że decyzje 
o przejściu na emeryturę zazwyczaj są zapowiadane z wyprzedzeniem, dlatego zapytał, czy 
od  momentu  uzyskania  takich  informacji  prowadzono  poszukiwania  lekarzy  mogących 
uzupełnić braki kadrowe. Radny odniósł się również do sytuacji w okolicznych szpitalach, 
wskazując,  że  w  placówkach  m.in.  w  Turku  i  Zduńskiej  Woli  dochodzi  do  zamykania 
oddziałów.  W związku  z  tym zapytał,  czy  Dyrektor  podejmuje  działania  mające  na  celu 
zachęcenie  lekarzy  do  podjęcia  pracy  w  sieradzkim  szpitalu,  zarówno  w  celu  bieżącego 
uzupełniania kadry, jak i zabezpieczenia przyszłych potrzeb związanych z przechodzeniem 
kolejnych pracowników na emeryturę.

Pan Jacek Śmigielski Dyrek  tor Szpitala   odpowiadając na pytanie radnego, potwierdził, 
że  podejmowane  są  działania  mające  na  celu  pozyskiwanie  nowych  lekarzy  do  pracy 
w placówce, zaznaczając jednak, że sytuacja na rynku pracy lekarzy znacząco różni się od 
sytuacji w innych grupach zawodowych, w tym pielęgniarek. Wskazał, że obecnie w szpitalu 
znajduje się około 40 podań od młodych pielęgniarek, które ukończyły studia m.in. w Kaliszu 
i  Łodzi  i  oczekują  na  możliwość  zatrudnienia  po  odejściu  starszych  pracowników  na 
emeryturę. Poinformował również, że w szpitalu pracuje obecnie 118 pielęgniarek w wieku 
emerytalnym. Podkreślił, że mimo możliwości stopniowego zastępowania tych osób nowymi 
pracownikami,  zadeklarował  wcześniej,  iż  żadna  z  pielęgniarek,  które  osiągnęły  wiek 
emerytalny i są zasłużone dla szpitala, nie zostanie zwolniona, o ile sama nie zdecyduje się 
odejść.  Dodał,  że  przez  ostatnie  półtora  roku  na  emeryturę  odeszło  siedem pielęgniarek, 
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natomiast  w lipcu planowane jest  odejście  kolejnej  grupy pracowników. Odnosząc się  do 
sytuacji  lekarzy,  Dyrektor  podkreślił,  że  na  rynku  występuje  duży  deficyt  specjalistów. 
Poinformował, że szpital korzysta obecnie ze wsparcia lekarzy z Ukrainy i Białorusi, których 
określił  jako istotne  wsparcie  dla  funkcjonowania  polskiej  ochrony  zdrowia.  Wskazał,  że 
w sieradzkim szpitalu pracuje obecnie jedenastu lekarzy z tych krajów, którzy uzupełniają 
braki kadrowe wynikające z niedoboru polskich lekarzy. Zaznaczył również, że lekarze ci 
wymagają początkowo dodatkowego przygotowania i wdrożenia, jednak szybko zdobywają 
doświadczenie i wykazują duże zaangażowanie w pracę. Dyrektor poinformował, że szpital 
podejmował próby rekrutacji kolejnych lekarzy z zagranicy poprzez wyspecjalizowane firmy 
rekrutacyjne. Wskazał, że mimo przygotowania dokumentacji dla dwóch lekarzy z Białorusi, 
ich  przyjazd  nie  doszedł  do  skutku  z  przyczyn  administracyjnych  związanych 
z ograniczeniami obowiązującymi w tym kraju.  Liczba lekarzy specjalistów na rynku jest 
ograniczona,  a  pozyskanie  nowych  pracowników  często  oznacza  przechodzenie  lekarzy 
pomiędzy  placówkami.  Część  lekarzy  rezygnuje  z  pracy  w  szpitalach  na  rzecz  pracy 
w poradniach specjalistycznych, gdzie warunki finansowe są korzystniejsze.

Radny  Jakub  Chrabelski zapytał,  czy  w  związku  z  zawieszeniem funkcjonowania 
dwóch  oddziałów  szpitalnych  pacjenci  z  powiatu  sieradzkiego  byli  kierowani  do  innych 
placówek. Po ograniczeniu liczby miejsc do około 40 łóżek zapytał czy obłożenie oddziałów 
pozwalało  na bieżące  przyjmowanie  pacjentów,  czy też  zachodziła  konieczność  odsyłania 
mieszkańców powiatu sieradzkiego do innych szpitali.

Dyrektor Szpitala odpowiedział, że zgodnie z jego wiedzą żaden pacjent z powiatu 
sieradzkiego  nie  został  odesłany  do  innej  placówki.  Przyznał  natomiast,  że  pacjenci  z 
powiatów kaliskiego, tureckiego i wieluńskiego byli kierowani do innych szpitali, głównie do 
klinik nefrologicznych w Łodzi.

Radny Jakub Chrabelski zapytał czy Dyrektor posiada obecnie informacje wskazujące 
na zagrożenie funkcjonowania kolejnych oddziałów szpitalnych, w szczególności w związku 
z możliwością przechodzenia lekarzy na emeryturę. Zapytał czy istnieje ryzyko ponownego 
zawieszenia działalności któregoś z oddziałów z powodów kadrowych.

Dyrektor Szpitala odpowiedział,  że w perspektywie bieżącego roku nie przewiduje 
zagrożenia dla funkcjonowania kolejnych oddziałów. Wskazał, że żaden z ordynatorów nie 
zbliża się obecnie do wieku emerytalnego oraz nie posiada informacji mogących świadczyć o 
ryzyku zawieszenia działalności któregokolwiek oddziału. Dodał również, że pojawiają się 
nowi chętni do pracy w szpitalu, w tym dwóch lekarzy ortopedów oraz dodatkowy lekarz 
ginekolog.  Wyjaśnił,  że  zwiększenie  zatrudnienia  będzie  konieczne  także  ze  względu  na 
rozbudowę zaplecza sprzętowego placówki. Dyrektor poinformował, że szpital przeznaczył 
już ponad 40 mln zł ze środków europejskich oraz Krajowego Planu Odbudowy na zakup 
nowoczesnego sprzętu medycznego, a do końca roku planowane jest wydatkowanie kolejnych 
około 110 mln zł. Podkreślił, że łącznie szpital otrzymał na przestrzeni dwóch lat ponad 150 
mln zł,  co stanowi najwyższe dofinansowanie w historii  placówki.  Zaznaczył również,  że 
zakupy  sprzętu  realizowane  są  w  sposób  przemyślany,  z  uwzględnieniem  dostępności 
odpowiednio  przygotowanego  personelu  medycznego.  Wskazał,  że  szpital  planuje 
w przyszłości zakup robota chirurgicznego, jednak decyzja ta zostanie podjęta dopiero po 
odpowiednim  przeszkoleniu  lekarzy,  którzy  będą  uprawnieni  do  obsługi  tego  rodzaju 
urządzenia. Wyjaśnił, że szkolenie z zakresu chirurgii robotowej jest procesem wymagającym 
i  czasochłonnym,  trwającym  trzy  miesiące,  ponieważ  obsługa  takiego  sprzętu  wiąże  się 
z dużą odpowiedzialnością i koniecznością posiadania specjalistycznych umiejętności.
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Radny  Jakub  Chrabelski poruszył  kwestię  awarii  tomografu  komputerowego 
w sieradzkim szpitalu, o której informowały lokalne media. Przypomniał, że temat ten był 
również poruszany podczas sesji oraz w rozmowach z członkami Społecznej Rady Szpitala.
Radny wskazał, że według pojawiających się informacji urządzenie przez okres około dwóch 
lub  trzech  tygodni  było  niesprawne,  a  pacjenci  pozostawali  bez  dostępu  do  tomografu. 
Zapytał  również,  czy  prawdą jest,  że  informacja  o  awarii  została  zgłoszona  do  NFZ lub 
Wojewody dopiero po usunięciu usterki. Podkreślił, że chciałby rozwiać wszelkie pojawiające 
się w tej sprawie wątpliwości

Pan Jacek Śmigielski Dyrektor Szpitala zaprzeczył informacjom, że awaria tomografu 
komputerowego  trwała  dwa  lub  trzy  tygodnie  oraz  aby  zgłoszenie  tej  sytuacji  nastąpiło 
dopiero  po  usunięciu  usterki.  Wyjaśnił,  że  w  szpitalu  funkcjonują  dwa  tomografy 
komputerowe, jeden trzyletni oraz drugi siedmioletni. Poinformował, że starszy tomograf był 
w trakcie demontażu w związku z planowanym montażem nowego urządzenia zakupionego 
ze środków Krajowego Planu Odbudowy za kwotę około 9 mln zł. Wyjaśnił, że warunkiem 
instalacji  nowego tomografu  było  wcześniejsze  usunięcie  starego  sprzętu.  W tym samym 
czasie doszło do awarii  lampy w drugim, trzyletnim tomografie komputerowym. Dyrektor 
zaznaczył, że uszkodzony element wymagał wymiany, a jego koszt wynosił około 500 tys. zł. 
Awaria trwała cztery dni, a odpowiednie służby zostały poinformowane na bieżąco. Wyjaśnił, 
że  tego  rodzaju  sytuacje  zgłasza  się  do  Centrum  Zarządzania  Kryzysowego  Urzędu 
Wojewódzkiego,  natomiast  nie  ma  obowiązku  zgłaszania  ich  do  Narodowego  Funduszu 
Zdrowia.  Dodał  również,  że  około  15%  pacjentów  wymagających  pilnej  diagnostyki 
tomograficznej zostało skierowanych do innych szpitali, z którymi placówka współpracuje na 
podstawie  zawartych  porozumień.  Pozostałym  pacjentom  zapewniono  diagnostykę 
z wykorzystaniem innych metod, głównie badań ultrasonograficznych.

Radny Grzegorz Delida zapytał czy w najbliższym czasie przewidywana jest dalsza 
reorganizacja placówki, w szczególności związana z możliwością zawieszania działalności 
kolejnych oddziałów. Które oddziały, ze względu na liczbę pacjentów lub problemy kadrowe, 
mogą  być  najbardziej  zagrożone  niespełnieniem  warunków  niezbędnych  do  dalszego 
funkcjonowania.  W  dalszej  części  wypowiedzi  radny  odniósł  się  do  trudnej  sytuacji 
finansowej Narodowego Funduszu Zdrowia i zapytał czy sytuacja ta może wpłynąć na dalsze 
funkcjonowanie sieradzkiego szpitala oraz czy nie osłabi optymistycznej oceny przyszłości 
placówki przedstawianej  przez Dyrektora,  mimo że część zadłużenia placówki została już 
uregulowana, a należności wobec pracowników oraz kontrahentów są na bieżąco wypłacane. 
Sytuacja finansowa Narodowego Funduszu Zdrowia jest poważna i powszechnie wiadomo, iż 
w systemie ochrony zdrowia brakuje środków finansowych.

Pan Jacek Śmigielski  Dyrektor  Szpitala przyznał,  że  w systemie  ochrony zdrowia 
rzeczywiście brakuje środków finansowych, jednak zaznaczył, że z perspektywy bieżącego 
roku nie obawia się o funkcjonowanie sieradzkiego szpitala. Jednocześnie podkreślił, że nie 
jest  w stanie  przewidzieć  sytuacji  finansowej  w kolejnym roku.  Odnosząc  się  do kwestii 
finansowych  placówki,  Dyrektor  wskazał,  że  odpowiedzialność  za  sytuację  ekonomiczną 
szpitala spoczywa przede wszystkim na kierownictwie placówki oraz organie prowadzącym, 
reprezentowanym przez Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego. Zaznaczył, że mimo 
iż  Urząd  Marszałkowski  nie  ma  obowiązku  pokrywania  strat  finansowych  podległych 
jednostek,  dotychczas  udzielał  szpitalowi  wsparcia  finansowego.  Dyrektor  poinformował 
również, że z ubiegłorocznej kwoty wsparcia wynoszącej 55 mln zł szpital otrzymał już w 
pierwszym kwartale bieżącego roku około 3,5 mln zł. Wyraził nadzieję, że dalsze środki będą 
sukcesywnie  przekazywane  przez  Urząd  Marszałkowski,  co  pozwoli  utrzymać  stabilność 



14

funkcjonowania  placówki.  Na  zakończenie  podkreślił,  że  pozostaje  optymistą  w  ocenie 
przyszłości szpitala.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  Michał  Wzgarda podziękował 
Dyrektorowi Szpitala za poświęcony czas oraz szczegółowe wyjaśnienie sytuacji placówki. 
Podkreślił, że przekazane informacje zostały przedstawione w sposób przystępny i wzbudziły 
duże  zainteresowanie  uczestników sesji,  o  czym świadczyło  skupienie  i  uwaga  obecnych 
podczas  wystąpienia.  Wyraził  również  wdzięczność  za  omówienie  zarówno  kwestii 
organizacyjnych, jak i finansowych dotyczących funkcjonowania szpitala.

Dyrektor Szpitala podziękował za zaproszenie oraz zapewnił o swojej otwartości na 
dalsze rozmowy z radnymi. Zaprosił uczestników sesji do odwiedzenia szpitala i zapoznania 
się z funkcjonowaniem placówki od środka, podkreślając, że jego gabinet pozostaje otwarty 
dla wszystkich zainteresowanych. Poinformował również, że dzięki środkom pozyskanym w 
ramach Krajowego Planu Odbudowy realizowane  są  szerokie  inwestycje  modernizacyjne. 
Wskazał,  że  do  czerwca  przyszłego  roku  wszystkie  oddziały  szpitalne  mają  zostać 
wyremontowane. W dalszej kolejności planowane są remonty części administracyjnej oraz 
apteki szpitalnej. Priorytetem pozostaje poprawa warunków dla pacjentów oraz zapewnienie 
im możliwie jak największego komfortu podczas leczenia.

Głos  zabrał  Pan  Filip  Kujawski wychowanek  katolickiej  placówki  opiekuńczo  - 
wychowawczej  Dom „Światełko” w Godynicach.  Pan Filip  Kujawski  wystąpił  w imieniu 
własnym oraz dzieci mieszkających w Domu „Światełko”. Zwrócił  się do władz powiatu, 
w  szczególności  do  Starosty,  z  prośbą  o  wyjaśnienie  nieścisłości  dotyczących  informacji 
w  sprawie  przyszłości  placówki  i  ewentualnego  przeniesienia  dzieci  do  innego  miejsca. 
Zapytał  Starostę,  czy  osobiście  odwiedził  Dom  „Światełko”  oraz  na  jakiej  podstawie 
formułowane są opinie i decyzje dotyczące funkcjonowania placówki. Podkreślił, że dzieci 
przebywające  w  domu  dziecka  są  osobami  wymagającymi  poczucia  bezpieczeństwa 
i stabilizacji, dlatego nie powinny być traktowane przedmiotowo. Odnosząc się do medialnej 
wypowiedzi Wicestarosty sprzed paru dni wyraził zaniepokojenie informacjami dotyczącymi 
możliwego  przeniesienia  dzieci  do  innej  placówki.  Wskazał,  że  już  wcześniej  dzieci 
kierowały pisma m.in. do PCPR, sądu i prokuratury, w których deklarowały, że chcą pozostać 
w  obecnym  miejscu  pobytu.  W  związku  z  pojawiającymi  się  informacjami  medialnymi 
dotyczącymi  planowanego  przeniesienia  wychowanków,  zwrócił  się  do  władz  powiatu 
o  przedstawienie  aktualnego  stanowiska  w  tej  sprawie  oraz  wyjaśnienie  powodów 
podejmowanych działań.

6. Wystąpienia radnych.
Radny Michał  Ławniczak odniósł  się  do  informacji  pojawiających  się  w mediach 

społecznościowych  oraz  w  materiale  Radia  Łódź,  dotyczących  spotkania  Posłanki  Ewy 
Szymanowskiej  oraz  przedstawicielki  Fundacji  „Mały  Duży  Człowiek”  w  gabinecie 
Wicestarosty.  Radny zwrócił  uwagę, że w przestrzeni  publicznej  pojawiła się wypowiedź, 
z której wynika, że od 1 stycznia 2027 roku z placówką nie zostanie przedłużona umowa. 
W związku z tym zapytał, czy jest to oficjalna decyzja Zarządu Powiatu lub Wicestarosty, czy 
też  wynika ona z  innych okoliczności,  w tym ewentualnych działań prowadzonych przez 
organy ścigania lub prokuraturę.

Radna Kazimiera Gotkowicz zwróciła się do Pani Dyrektor PCPR, odnosząc się do 
wcześniejszych  zapewnień  przedstawionych  podczas  posiedzenia  komisji,  że  w  sprawie 
placówki w Godynicach nie zachodzą nowe okoliczności. Radna zapytała jak to się odnosi do 
stwierdzenia  podpisanego  przez  panią  dyrektor,  cyt:  „oświadczam,  iż  planowane  jest 
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przeniesienie  małoletnich  do  nowo  otwartej  placówki  opiekuńczo-wychowawczej 
Tomisławice”.  W związku z tym radna zapytała,  jak należy rozumieć treść tego pisma w 
kontekście  wcześniejszych  zapewnień  o  braku  planowanych  zmian  dotyczących  dzieci 
przebywających w placówce w Godynicach.

Iwona Zawada Zwolińska Dyrektor PCPR w Sieradzu stwierdziła, że nie przypomina 
sobie, żeby podpisywała się pod takim oświadczeniem.

Radna Kazimiera Gotkowicz dodała, że takie oświadczenie zostało wysłane do sądu. 
Iwona Zawada Zwolińska Dyrektor PCPR stwierdziła, że pismo poszło do sądu, ale 

tak jak tłumaczyła na komisjach, PCPR działa dwutorowo. Postępowanie przygotowawcze 
cały  czas  trwa  w  prokuraturze,  są  prowadzone  czynności  nadzorcze  nad  realizacją 
prawidłowości  umowy,  więc  PCPR  podejmuje  działania  asekuracyjne,  aby  w  przypadku 
wystąpienia konieczności zapewnić dzieciom możliwość umieszczenia ich w innej placówce 
opiekuńczo-wychowawczej.  

Radna Kazimiera Gotkowicz cyt.: „|Ale Pani dyrektor, ja przeczytałam, cytowałam, 
Pani oświadczyła, że te dzieci będą przeniesione. To nie jest, że Państwo macie ewentualnie 
przygotowane  miejsca,  gdyby  się  coś  zadziało.  I  powiem tak,  boli  mnie  to,  bo  Państwo 
wydaliście już wyrok przed sądem. Jeszcze prokurator nie wniósł sprawy do sądu z tego, co 
nam Pani powiedziała, jeszcze są prowadzone jakieś tam czynności w prokuraturze, jeszcze 
nie ma wyroku, a Pani już ten wyrok wydała i to jest bardzo nieprzyzwoite. I to co kolega  
Ławniczak mówił, to, że w mediach, w Radio Łódź i w łódzkiej telewizji pan wicestarosta, ja 
mogę puścić ten fragment, bo mam go, mówi o tym, że nie będzie umowy ze „Światełkiem od 
przyszłego roku. Na jakiej podstawie? Czy zarząd podjął taką decyzję, panie starosto proszę 
nam  powiedzieć,  bo  jak  pana  znam,  to  nie  podejrzewam,  żeby  pan  taką  decyzję  chciał 
podejmować. Czy pan wicestarosta miał jakiekolwiek upoważnienie, żeby się w ten sposób 
wypowiadać? I  kolejna rzecz,  jak  jestem przy głosie,  bo się  boję,  że  mi  przewodniczący 
potem  nie  udzieli.  To  jest  nieludzkie  od  strony  pana  wicestarosty  i  mówię  to  z  całą 
odpowiedzialnością, dzieci z Godynic idą do pierwszej komunii za chwilę, dzieci z Godynic 
piszą egzamin ósmoklasisty. W jakiej atmosferze? To po prostu trzeba nie mieć serca, żeby się 
tak zachowywać, jak zachowuje się pan wicestarosta Konrad Wilczyński. Ja jestem oburzona. 
Albo nie ma wyobraźni,  co robi,  nie zdaję sobie sprawy, ale nie sądzę. Myślę,  że to jest 
celowe działanie. I pani dyrektor, proszę się wytłumaczyć z tego oświadczenia to jedno. Panie 
starosto,  właśnie  czy  pan  wicestarosta  miał  jakieś  upoważnienia,  żeby  w  ten  sposób 
w mediach przedstawiać upoważnienia zarządu? Proszę nam powiedzieć. Dziękuję.”

Starosta  Mariusz  Bądzior podkreślił,  że  wywiad  został  przeprowadzony  bez 
uprzedzenia. Zaznaczył, że obecnie nie są planowane działania związane z przenoszeniem 
dzieci,  ponieważ  wszystkie  procedury  są  w  toku.  Dodał  również,  że  umowa  ze 
stowarzyszeniem „Światełko” obowiązuje jeszcze do przyszłego roku.  Zostanie  ogłoszony 
konkurs, do którego stowarzyszenie będzie mogło przystąpić, o ile nie pojawią się wobec 
niego żadne zarzuty. Wicestarosta jest nieobecny dlatego nie może się odnieść się do sprawy. 
Starosta  w  imieniu  zarządu  zapewnił  jednak,  że  na  obecnym  etapie  nie  przewiduje  się 
podejmowania  decyzji  ani  działań  dotyczących  przenoszenia  dzieci  do  czasu  uzyskania 
jednoznacznego  stanowiska  prokuratury  i  sądu.  Podkreślił  również,  że  Zarząd  nie  ma 
kompetencji do samodzielnego wydawania takich decyzji. Dopiero pod koniec roku będzie 
wiadomo, kto zgłosi się do konkursu. Zdaniem starosty, obecne spekulacje na ten temat są 
przedwczesne.

Iwona  Zawada  Zwolińska  Dyrektor  PCPR  w  Sieradzu stwierdziła,  że  złożone 
oświadczenie  jest  obecnie  przedmiotem  wyjaśnień  przekazywanych  do  sądu.  Sytuacja 
pozostaje  bardzo dynamiczna,  dlatego konieczne  jest  zabezpieczenie  miejsc  dla  dzieci  na 
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wypadek różnych scenariuszy. Placówka w Tomisławicach nie została jeszcze otwarta. Pani 
Dyrektor przypomniała,  że 19 marca podpisano porozumienie w tej  sprawie,  sytuacja jest 
stale  monitorowana,  jednocześnie  prowadzona  jest  współpraca  z  psychologami 
odpowiedzialnymi  za  dobrostan  dzieci.  W  działania  zaangażowała  się  również  poradnia 
wspierająca dzieci. Przygotowywanie dzieci na możliwość ewentualnych zmian ma służyć ich 
dobru.  Dzieci  powinny  mieć  świadomość,  że  może  dojść  do  sytuacji  związanej  z  ich 
przeniesieniem, choć jak podkreślił  wcześniej  starosta,  obecnie nie  zapadły jeszcze żadne 
decyzje w tej sprawie. 

Radna  Kazimiera  Gotkowicz podziękowała  Staroście  za  głos  rozsądku.  Dzieci 
w „Światełku” i pracownicy „Światełka” pokładają wielkie nadzieje właśnie w rozsądku Pana 
Starosty.  Cyt:  „Pani  Dyrektor,  chyba  inaczej  pojmujemy  dobro  dzieci.  Jak  Pani  mogła 
oświadczyć, kto Panią do tego upoważnił, że Pani oświadczyła, że dzieci będą przenoszone 
do Tomisławic? Kto Panią do tego upoważnił? Czy taką decyzję zarząd podjął? Jak Pani może 
jako dyrektor placówki podległej Zarządowi wypadałoby, żeby chociaż Pani skonsultowała to 
z  Panem  Starostą?  A  Pani  oświadczyła  arbitralnie,  mówię,  cytowałam,  więc  państwo 
słyszeliście, że dzieci będą przenoszone do Tomisławic. Pani Dyrektor, ja tylko mogę panią 
wytłumaczyć w ten sposób, że pełni pani tę funkcję niedługo i że popełniła pani błąd. To 
jedyne wytłumaczenie, jakie jestem w stanie sobie gdzieś tam w głowie poukładać, bo innego 
nie ma. Dziękuję.”

Radny Jakub Chrabelski podkreślił, że już podczas poprzedniej sesji zapowiedział, iż 
reprezentowany przez niego klub nie będzie publicznie komentował sytuacji  medialnie ze 
względu na dobro dzieci. Zwrócił uwagę, że kończy się rok szkolny, dzieci przystępują do 
egzaminów i mają wystarczająco dużo własnych problemów, dlatego nie powinny dodatkowo 
zastanawiać się nad tym, czy pozostaną w obecnym miejscu, czy zostaną przeniesione. Ocenił 
również, że ostatni wywiad w tej sprawie był bardzo niefortunny. Jednocześnie zaznaczył, że 
wcześniejsza wypowiedź starosty po sesji była bardziej wyważona, ponieważ wskazywała na 
konieczność  oczekiwania  na  wyjaśnienie  sprawy,  co  zasługuje  na  szacunek  i  powinno 
stanowić  właściwy  sposób  komunikacji.  Odnosząc  się  do  publicznych  wypowiedzi 
dotyczących możliwego przeniesienia dzieci, radny zaznaczył, że dla samych dzieci jest to 
wyjątkowo trudna  sytuacja.  Zaapelował,  by  rzeczywiście  kierować  się  ich  dobrem,  a  nie 
jedynie  deklarować  troskę  o  nie.  Podkreślił,  że  dzieci  mają  emocje,  własne  problemy 
i obowiązki szkolne, dlatego to ich dobro powinno pozostawać najważniejsze. Dodał również, 
że  dalszy  rozwój  sytuacji  powinien  zostać  pozostawiony  odpowiednim  służbom.  Radny 
zaznaczył,  że  reprezentowany  przez  niego  klub  celowo  powstrzymuje  się  od  wszelkich 
komentarzy medialnych, ponieważ jego członkowie rzeczywiście chcą chronić dobro dzieci. 
Jednocześnie  zauważył,  że  niektóre  publiczne  wypowiedzi  mogą  rodzić  wątpliwości 
i  prowadzić  do  spekulacji,  iż  część  działań  mogła  być  wcześniej  zaplanowana,  co  jest 
najbardziej  przykre  w  całej  sprawie.  Na  zakończenie,  zwracając  się  do  Pani  Dyrektor, 
nawiązał  do  wcześniejszej  interpelacji  i  zapytał  o  możliwość  uzyskania  protokołu 
z niedzielnej, porannej kontroli, która odbyła się w placówce. Dopytywał, czy taki dokument 
został sporządzony oraz czy radni mogliby się z nim zapoznać.

Pani Iwona Zawada Zwolińska stwierdziła, że  sytuacja z poniedziałku była związana 
z interwencją poselską, w której uczestniczyła również przedstawicielka Fundacji Mały Duży 
Człowiek,  a  także  media.  Podkreśliła,  że  w  przypadku  interwencji  poselskiej  istnieje 
obowiązek udzielania informacji. Odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi, zaznaczyła, 
że część stwierdzeń została wyrwana z kontekstu. Wyjaśniła, że rozmowy dotyczyły przede 
wszystkim możliwych scenariuszy na przyszłość oraz ewentualnych działań, jakie mogłyby 
zostać podjęte w razie określonego rozwoju sytuacji. W tym kontekście wskazywano również 
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placówkę w Tomisławicach jako potencjalne miejsce zabezpieczenia dzieci. Obecnie PCPR 
oczekuje na informacje pokontrolne z Łódzki Urząd Wojewódzki oraz stanowisko Rzecznik 
Praw Dziecka.  Cała  procedura  wymaga  czasu,  a  sytuacja  jest  na  bieżąco  monitorowana. 
Jednocześnie  zapewniła,  że  dobro  dzieci  pozostaje  priorytetem,  mimo  pojawiających  się 
sugestii  podważających  te  działania.  Dzieci  są  objęte  opieką  dwóch  psychologów  oraz 
wsparciem poradni, a współpraca z Rzecznik Praw Dziecka prowadzona jest na bieżąco.

Radna  Kazimiera  Gotkowicz stwierdził,  że  tłumaczenie  Pani  Dyrektor  jest  bardzo 
pokrętne. Oświadczenie, że dzieci będą przenoszone jest samowolką, ponieważ okazuje się że 
było podane bez uzgodnienia z Zarządem. Bardzo dobrze, że dzieci są objęte odpowiednią 
opieką, a poradnia bardzo dobrze pracuje z wychowankami, co stanowi jeden z głównych 
celów  jej  działalności.  Odnosząc  się  do  interwencji  poselskiej,  zaznaczyła,  że  obecność 
posłanki należy uszanować, ponieważ miała prawo uzyskać informacje dotyczące sytuacji. 
Jednocześnie przekazane jej informacje były nieprawdziwe, ponieważ na ten moment nie ma 
takiego  zamiaru,  że  od  przyszłego  roku  nie  będzie  konkursu,  jeżeli  działania  sądu, 
prokuratury  okażą  się  takie,  że  pozwolą  na  przystąpienie  stowarzyszenia  do  konkursu. 
Wprowadzono panią poseł w błąd.

Radny Jakub Chrabelski nawiązał do informacji przekazanej przez obecnego na sesji 
gościa,  dotyczącej  wypełniania  przez wychowanków domu dziecka oświadczeń w okresie 
ubiegłych wakacji, zwrócił się z prośbą do Pani Dyrektor o wskazanie, czego przedmiotowe 
oświadczenia dotyczyły. Jednocześnie poprosił o informację, czy istnieje możliwość wglądu 
do wskazanych dokumentów, choćby w ograniczonym zakresie.

Pani  Iwona  Zawada  Zwolińska  stwierdziła,  że  oświadczenia  złożone  w  PCPR, 
osobiście  przez  Pana  Filipa  dotyczyły  stanowiska  dzieci.  Te  same  dokumenty  zostały 
przesłane do prokuratury, do sądu i Rzecznika Praw Dziecka.

7.  Stanowisko Rady Powiatu Sieradzkiego w sprawie planowanego zamknięcia dwóch 
oddziałów w Szpitalu Wojewódzkim im. Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego w 
Sieradzu

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał Wzgarda odczytał proponowane 
stanowisko:  „Stanowisko Rady Powiatu Sieradzkiego w sprawie planowanego zamknięcia 
dwóch oddziałów w Szpitalu Wojewódzkim im. Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego 
w Sieradzu.  Rada Powiatu Sieradzkiego reprezentująca interesy i  bezpieczeństwo naszych 
mieszkańców,  wyraża  sprzeciw  wobec  planów  likwidacji  Diabetologii  i  Chorób 
Wewnętrznych  oraz  Nefrologii   i  Chorób  Wewnętrznych  w  ramach  dwóch  odrębnych 
oddziałów  Szpitala  Wojewódzkiego  im.  Prymasa  Kardynała  Stefana  Wyszyńskiego 
w Sieradzu. Szpital pełni rolę strategiczną, a ograniczenie jego potencjału w regionie, wydaje 
się być decyzją pochopną. Zamknięcie oddziałów może spowodować konieczność szukania 
pomocy   w  placówkach  oddalonych  o  kilkadziesiąt  kilometrów.  Dla  osób  starszych  lub 
w  stanach  nagłych,  taka  przeszkoda  może  być  poważną  barierą.  Dotychczasowe 
i  profesjonalne  usługi  świadczone  przez  wykwalifikowany  i  doświadczony  personel 
medyczny  pracujący  w  obecnej  formule  zapewnia  mieszkańcom  Powiatu  Sieradzkiego 
właściwy i oczekiwany standard opieki medycznej. Wyzwania finansowe, przed którymi stoi 
służba zdrowia stanowią ważny aspekt, który determinuje zmiany i ograniczenia, jednakże 
oszczędności budżetowe nigdy nie mogą stać ponad ludzkim życiem i zdrowiem. Działalność 
lecznicza musi stać ponad rachunkiem ekonomicznym. Rada Powiatu Sieradzkiego apeluje do 
organu założycielskiego tj. samorządu Województwa Łódzkiego o utrzymanie Diabetologii 
i Chorób Wewnętrznych oraz Nefrologii i Chorób Wewnętrznych w ramach dwóch odrębnych 
oddziałów Szpitala dla mieszkańców Powiatu Sieradzkiego. Zaprasza Dyrekcję Szpitala do 
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natychmiastowego  podjęcia  dialogu  oraz  do  przedstawienia  alternatywnego  planu 
naprawczego,  który  nie  zakłada  likwidacji  oddziałów.  Jednocześnie  Rada  Powiatu 
Sieradzkiego deklaruję pełną gotowość do współpracy.”
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Stanowisko zostało przyjęte i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

8. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności  Zarządu Powiatu Sieradzkiego od 
XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior zabierając  głos  przedstawił  informację 
o  działaniach  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego:  „Przedstawiam  informację  o  działaniach 
i inicjatywach Zarządu Powiatu Sieradzkiego obejmującą okres od XXVI sesji Rady Powiatu 
Sieradzkiego kadencji  VII 2024-2029  tj.  od 27 marca 2026 roku.  W tym okresie Zarząd 
Powiatu odbył 2 posiedzenia, na których omówił bieżące zadania Powiatu, podjął 6 uchwał 
oraz wiele decyzji. W okresie od uchwalenia budżetu do dnia dzisiejszego budżet Powiatu 
Sieradzkiego na 2026 rok uległ zwiększeniu o kwotę 16.496.254,99 zł i po stronie dochodów, 
wydatków, przychodów i rozchodów wynosi 297.493.432,92 zł.  W okresie od XXVI sesji 
Rady  Powiatu  do  dnia  dzisiejszego  Zarząd  Powiatu  podjął  2  uchwały  w  sprawie  zmian 
w budżecie na 2026 rok. Przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji  Rady Powiatu będą zmiany 
w  budżecie  na  2026  rok  polegające  na  zwiększeniu  dochodów  o  kwotę  2.045.207,10  zł 
zwiększeniu  przychodów  o  kwotę  742.879,86  zł,  zwiększeniu  wydatków  o  kwotę 
2.788.086,96 zł. Szczegóły planowanych zmian dochodów i wydatków zostały przedstawione 
w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 
2026  rok.  Realizacja  uchwał  XXVI  Sesji  Rady  Powiatu  przedstawia  się  następująco: 
stosownie  do  wymogów ustawy  o  finansach  publicznych  i  podjętej  uchwały  przez  Radę 
Powiatu  w  sprawie  wprowadzenia  zmian  w budżecie  Powiatu  Sieradzkiego  na  2026  rok 
z dnia 27 marca 2026 roku Zarząd Powiatu podjął 1 uchwałę w sprawie wykonania uchwały 
Rady Powiatu, w której ustalono szczegółowy plan dochodów i wydatków w podziale na 
paragrafy i  poszczególne jednostki.  Kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu zostali 
poinformowani o wprowadzonych zmianach w budżecie powiatu wynikających z uchwały 
Rady Powiatu w celu wprowadzenia stosownych zmian w planach finansowych. Uchwały 
Rady Powiatu dotyczące wprowadzenia zmian w budżecie na 2026 rok zostały przekazane do 
Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  Zespół  Zamiejscowy w Sieradzu  zgodnie  z  wymogami 
ustawy o samorządzie powiatowym.
W zakresie oświaty, kultury i sportu

Podjęto  działania  związane  z  rekrutacją  do  szkół  średnich  w tym między innymi: 
przygotowano  ulotkę  o  naborze,  przesłano  informacje  o  rekrutacji  do  miast  i  gmin, 
uczestniczono  w  szkoleniu  dla  koordynatorów  naboru  elektronicznego  z  organów 
prowadzących.   Wydano 
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3 skierowania do kształcenia specjalnego. Wydano 1 upoważnienie do bazy danych Systemu 
Informacji  Oświatowej.  Przekazano  i  rozliczono  dotacje  dla  szkół  niepublicznych 
o uprawnieniach szkół publicznych działających w powiecie. Dokonano weryfikacji planów 
wydatków  i  dochodów  w  sprawozdaniach  finansowych  składanych  przez  jednostki 
oświatowo-wychowawcze. Nadzorowano całość spraw związanych z prowadzeniem Rejestru 
Stowarzyszeń Kultury Fizycznej, w tym:
- wydawano  na  bieżąco  wypisy  z  Ewidencji  uczniowskich  klubów  sportowych 
i pozostałych stowarzyszeń nieprowadzących działalności gospodarczej; w miesiącu marcu 
wydano łącznie  6 wyciągów,
- dokonano zmian w Rejestrze stowarzyszeń w klubach (zmiany w statucie, zmiany składu 
Zarządu); w miesiącu marcu dokonano 2 zmian wpisów do Ewidencji uczniowskich klubów 
sportowych,
- dokonano  wpisu  do  Ewidencji  uczniowskich  klubów  sportowych  i  pozostałych 
stowarzyszeń nieprowadzących działalności gospodarczej jednego klubu sportowego.

Zawarto  umowy  na  realizację  zadań  pożytku  publicznego  w  zakresie  turystyki 
i  krajoznawstwa  oraz  wspierania  i  upowszechniania  kultury  fizycznej  w  2026  roku 
z  następującymi  stowarzyszeniami:  Oddziałem  Polskiego  Towarzystwa  Turystyczno  – 
Krajoznawczego w Warcie, Stowarzyszeniem Sieradzkich Seniorów SIERADEK w Sieradzu, 
Stowarzyszeniem Niewidomych i Słabowidzących „Razem Łatwiej” w Sieradzu. W punktach 
nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego udzielono 85 
porad, w tym:
- w 2 punktach nieodpłatnej  pomocy prawnej  prowadzonej  przez adwokatów i  radców  

prawnych – 46 porad,
- w punkcie nieodpłatnej pomocy prawnej prowadzonym przez organizację pozarządową – 
11 porad,
- w punkcie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego prowadzonym przez organizację  

pozarządową – 28 porad. W miesiącu marcu koszt jednej porady wyniósł 246,68 zł.
W zakresie architektury i budownictwa

W okresie międzysesyjnym wydano ogółem 96 decyzji administracyjnych w sprawach 
określonych ustawą Prawo budowlane, w tym 61 decyzji pozwolenia na budowę. Przyjęto 
163 zgłoszenia robót budowlanych nie wymagających pozwolenia na budowę. Wydano 41 
postanowień  administracyjnych.  Prowadzono  weryfikację  105  projektów  budowlanych. 
Zarejestrowano i wydano 79 dzienników budowy.
W zakresie rolnictwa i ochrony środowiska

W ramach nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu 
Państwa  przeprowadzono  33  kontrole  działek  leśnych.  Na  podstawie  wyników  kontroli 
wszczęto  z  urzędu  19  postępowań  w sprawie  wydania  decyzji  dot.  wykonania  zabiegów 
pielęgnacyjnych w drzewostanach leśnych oraz wydano 13 decyzji nakazujących wykonanie 
zabiegów pielęgnacyjnych wskazanych w uproszczonych planach urządzenia lasów. Wydano 
242  zaświadczenia  stwierdzające  czy  działki  będące  przedmiotem  zbycia  są  objęte 
uproszczonym  planem  urządzenia  lasu  lub  decyzją  Starosty  wydaną  na  podstawie 
inwentaryzacji stanu lasu. Dokonano pomiaru i wycechowania drewna pozyskanego w lasach 
niestanowiących  własności  Skarbu  Państwa,  o  łącznej  masie  ok.  838  m3 i  wydano  75 
świadectw  legalności  pozyskania  drewna.  W ramach  procedowania  wniosków w sprawie 
wydania  zezwoleń  na  usunięcie  drzew  z  gruntów  stanowiących  własność  Gmin, 
przeprowadzono  9  oględzin  w  terenie  drzew wnioskowanych  do  usunięcia,  oraz  wydano 
7 decyzji zezwalających na usunięcie drzew w myśl ustawy o ochronie przyrody i 1 decyzję  
odmowną. Wydano 1 postanowienie o zawieszeniu postępowania. Z uwagi na brak istotnych 



20

informacji  w złożonych wnioskach o wydanie zezwoleń na wycinkę drzew, wystosowano 
3 wezwania do wnioskodawców w celu uzupełnienia wniosków. W trakcie prowadzonych 
dwóch postępowań w sprawie wydania zezwoleń na utrzymanie i hodowlę chartów rasowych 
i  ich  mieszańców  przeprowadzono  oględziny  miejsc  przetrzymywania  psów  w  celu 
sprawdzenia  czy  spełniają  one  wymagania  przewidziane  w  przepisach  prawa.  Dokonano 
naliczenia czynszu za dzierżawę 21 obwodów łowieckich polnych. Informacje o wysokości 
czynszów dzierżawnych przesłano do 19 kół łowieckich. Przekazano do Koła Łowieckiego nr 
1  „Knieja”  w  Sieradzu,  dzierżawcy  obwodu  łowieckiego  nr  170  (terenu  w  okolicach 
miejscowości  Chojne,  Borzewisko)  informację  o  złożonym  przez  właściciela  gruntu 
oświadczeniu  o  zakazie  polowania  na  jego  nieruchomości.  Wydano  5  wyciągów 
z  uproszczonych  planów  urządzenia  lasów.  Wydano  36  kart  wędkarskich.  Z  zakresu 
gospodarki odpadami przeanalizowano wniosek w sprawie wydania zezwolenia na zbieranie 
odpadów  w  Błaszkach  i  wezwano  do  usunięcia  braków  formalnych.  W  związku 
z  procedowaniem  wniosku  o  wydanie  pozwolenia  na  wytwarzanie  odpadów 
z  uwzględnieniem przetwarzania  na  oczyszczalni  ścieków w Dzigorzewie  wystąpiono  do 
Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sieradzu oraz do WIOŚ w Łodzi 
o przeprowadzenie kontroli miejsc magazynowania odpadów objętych złożonymi wnioskami 
i  wydanie  wymaganej  przepisami  prawa  opinii,  jak  również  do  Wójta  Gminy  Sieradz 
o  wydanie  opinii  przed  wydaniem  zezwolenia.  Wydano  decyzję  eksploatacją  ustalająca 
warunki  i  dopuszczalną  emisję  z  kotłów opalonych gazem ziemnym eksploatowanych na 
terenie  Zakładów  Farmaceutycznych  POLPHARMA  Oddział  Medana  w  Sieradzu. 
Przeanalizowano  raport  z  pomiarów  wielkości  emisji  do  powietrza  z  instalacji  lakierni 
eksploatowanej na terenie firmy Feber w Sieradzu oraz coroczną informację, złożoną przez 
OSM  WART-MILK  w  Sieradzu,  w  celu  oceny  zgodności  z  warunkami  udzielonego 
pozwolenia zintegrowanego. Przekazano do Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi informację 
dot.  realizacji  działań  ujętych  w  Programie  Ochrony  Środowiska  przed  hałasem  dla 
Województwa Łódzkiego.
W zakresie geodezji i kartografii

Wydano 59 postanowień w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolnej, 3 decyzje 
zezwalające na wyłączenie gruntów z produkcji rolniczej oraz 3 decyzje naliczające opłaty 
tytułu  wyłączenia  gruntów  z  produkcji  rolniczej.  Uzgodniono  236  projektów  decyzji 
o  warunkach  zabudowy  w  zakresie  ochrony  gruntów  rolnych.  Przygotowano, 
przeprowadzono  i  wyłoniono  wykonawcę  w  postępowaniu  przetargowym  dotyczącym 
modernizacji  ewidencji  gruntów  i  budynków  dla  obrębów  ewidencyjnych:  Bartochów 
i  Gołuchy  gmina  Warta.  Przygotowano,  przeprowadzono  postępowanie  przetargowe 
dotyczące  modernizacji  ewidencji  gruntów  i  budynków  dla  obrębu  Bogumiłów  gmina 
Sieradz.  Przygotowano  i  przekazano  do  Łódzkiego  Wojewódzkiego  Inspektowa  Nadzoru 
Geodezyjnego  Kartograficznego dodatkowe informacje dotyczące zadań zleconych z zakresu 
geodezji i kartografii, realizowanych przez powiat sieradzki za 2025 rok. Wprowadzono do 
Rejestru cen nieruchomości dane ze 136 aktów notarialnych. Udostępniono 797 danych ze 
zbioru  Rejestru.  Wprowadzono  2.089  zmian,  wydano  460  wypisów  z  rejestru  ewidencji 
gruntów i budynków, udzielono 47 odpowiedzi na zapytania kierowane do ewidencji gruntów 
i  budynków,  wydano  142  wyrysy,  445  kopii  mapy  zasadniczej  i  ewidencyjnej.  Przyjęto: 
32 dokumentacje projektowe, 230 operatów technicznych, 321 zgłoszeń prac geodezyjnych.
W zakresie komunikacji i transportu
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W okresie międzysesyjnym wydano 2.598 decyzji o rejestracji pojazdów, 209 decyzji 
o  wyrejestrowaniu  pojazdów,  1.678  dowodów rejestracyjnych.  Przyjęto  927  zawiadomień 
o zbyciu pojazdów. Wydano 335 praw jazdy oraz 65 decyzji o cofnięciu i zatrzymaniu prawa 
jazdy.  Utworzono  338  Profili  Kandydata  na  Kierowcę  oraz  92  Profile  Kierowcy 
Zawodowego.  Wydano  3  zezwolenia  na  wykonywanie  zawodu  przewoźnika  drogowego 
w krajowym transporcie drogowym rzeczy oraz 3 wypisy; 3 dodatkowe wypisy z zezwolenia 
na wykonywanie zawodu przewoźnika drogowego; 2 zaświadczenie na przewozy drogowe na 
potrzeby własne oraz 2 wypisy; 5 informacji do Inspekcji Transportu Drogowego o statusie 
i  stanie  faktycznym kontrolowanego  przedsiębiorcy;  5  zaświadczeń  o  sytuacji  finansowej 
przedsiębiorcy  ubiegającego  się  o  licencję  wspólnotową.  Zgłoszono  4  kandydatów  na 
instruktorów nauki jazdy na egzamin przed komisją powołaną przez wojewodę. Zmieniono 
2 zaświadczenia na przewozy drogowe na potrzeby własne, wydając 4 wypisy. Przedłużono 
ważność legitymacji jednemu instruktorowi nauki jazdy. Przeprowadzono 1 kontrolę ośrodka 
szkolenia  kandydatów na  kierowców wpisanych do Rejestru  przedsiębiorców w powiecie 
sieradzkim i 1 kontrolę stacji kontroli pojazdów. W powiecie sieradzkim na dzień 22 kwietnia 
br. zarejestrowanych było 180.182 pojazdy.
W zakresie inwestycji i zarządzania nieruchomościami

Wykonywano czynności związane z bieżącym administrowaniem nieruchomościami; 
tj. naliczanie należności za nieruchomości udostępnione z zasobu Skarbu Państwa i Powiatu 
Sieradzkiego oraz związane z obsługę finansową lokali mieszkalnych należących do zasobu 
Skarbu Państwa. Nadzorowano przebieg inwestycji ”Budowa dwóch boisk wielofunkcyjnych 
przy Powiatowym Zespole Szkół w Błaszkach oraz przy I Liceum Ogólnokształcącym im. 
Kazimierza  Jagiellończyka  w  Sieradzu”.  Inwestycja  dofinansowana  z  środków  Funduszu 
Rozwoju  Kultury  Fizycznej  w  ramach  programu  „Sportowa  Polska  Program  Rozwoju 
Lokalnej  Infrastruktury  Sportowej  edycja  2024”.  Przygotowano,  przeprowadzono 
i  rozstrzygnięto  postępowanie  przetargowe  prowadzone  pn.:  „Modernizacja  ewidencji 
gruntów  i  budynków  dla  obrębu  ewidencyjnego  Bartochów”;  „Modernizacja  ewidencji 
gruntów i budynków dla obrębu ewidencyjnego Gołuchy”; „Modernizacja ewidencji gruntów 
i  budynków  dla  obrębu  ewidencyjnego  Bogumiłów”.  Przygotowano  i  przeprowadzono 
postępowanie przetargowe prowadzone pn. „Dostawa sprzętu komputerowego dla Placówki 
Opiekuńczo  –  Wychowawczej  w  Tomisławicach”.  Sporządzono  i  przesłano  do  Prezesa 
Urzędu  Zamówień  Publicznych  informacje  o  wszystkich  złożonych  ofertach, 
w  postępowaniach  przetargowych;  o  wynikach  przeprowadzonych  postępowań 
przetargowych; o wykonaniu podpisanych umów.
W zakresie organizacyjnym

Udzielono  12  odpowiedzi  na  wnioski  o  udostępnienie  informacji  publicznej. 
W okresie od 20 marca 2026 r. do Starostwa Powiatowego w Sieradzu wpłynęło 2.259 pism 
w  formie  tradycyjnej  oraz  1.992  pisma  za  pomocą  środków  komunikacji  elektronicznej. 
Udzielono  11  użyczeń  i  najmu  sal  konferencyjnych  Starostwa  Powiatowego  na  rzecz 
podmiotów zewnętrznych oraz jednostek powiatu. Złożono wnioski do Wojewody Łódzkiego 
dotyczące realizacji Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Opracowano i przesłano 
do Wojewódzkiej  Komisji  Lekarskiej  w Łodzi  sprawozdanie z  pracy Powiatowej  Komisji 
Lekarskiej w Sieradzu. Na bieżąco są przyjmowane i analizowane oświadczenia majątkowe 
za 2025 rok; zobowiązane osoby mają obowiązek złożenia oświadczenia do 30 kwietnia 2026 
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roku. Opracowano i przesłano do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi sprawozdanie 
dotyczące środków łączności bezprzewodowej będących w dyspozycji jednostek samorządu 
terytorialnego.
W zakresie promocji powiatu

Dystrybuowano materiały promocyjne na imprezy i wydarzenia organizowane przez 
jednostki  organizacyjne  powiatu  oraz  inne  podmioty.  Przygotowano  listy  gratulacyjne 
i plakaty na uroczystości w których uczestniczyły władze powiatu oraz objętych patronatem 
honorowym Starosty Sieradzkiego. Zorganizowano Powiatowy Dzień Sołtysa. Rozpoczęły się 
przygotowania do obchodów Święta Konstytucji 3 Maja, która będzie miała miejsce przed 
pomnikiem Marszałka  Józefa  Piłsudskiego w Sieradzu.  Rozpoczęły  się  przygotowania  do 
Powiatowego Dnia Sportu, który będzie miał  miejsce 14 czerwca na Placu Wojewódzkim 
w  Sieradzu.  Członkowie  Zarządu  uczestniczyli  w  imprezach  pod  patronatem  Starosty 
Sieradzkiego  oraz  imprezach  na  zaproszenie:  uroczystym  nadaniu  imienia  Tadeusza 
Kościuszki  I  Liceum  Ogólnokształcącym  w Warcie  wchodzącemu  w  skład  Powiatowego 
Zespołu  Szkół  w  Warcie;  turnieju  CS2  w Powiatowym Zespole  Szkół  nr  1  w  Sieradzu; 
jubileuszu  100  lecia  I  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Kazimierza  Jagiellończyka 
w Sieradzu; ogólnopolskim turnieju brydżowym w Sieradzu.
W zakresie drogownictwa

Zakończono  procedurę  przetargową  na  realizację  zadania  pn.:  „Przebudowa  drogi 
powiatowej    w miejscowości Charłupia Wielka”. Zadanie współfinansowane ze środków 
z Rezerwy Subwencji Ogólnej, przy współudziale Gminy Wróblew. Zakończono procedurę 
przetargową na dostawy tłucznia kamiennego, grysów bazaltowych, masy na gorąco oraz na 
usługi  transportowe  i  oczyszczanie  ulic  powiatowych  i  utrzymanie  zieleni  w  pasach 
drogowych ulic i dróg powiatowych. Trwają prace związane z realizacją zadań: „Rozbudowa 
drogi  powiatowej  ul.  Reymonta  w  Sieradzu  -  Charłupia  Wielka  Etap  I”.  Zadanie 
współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach 
Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027, przy współudziale 
Gminy Miasto Sieradz, Gminy Sieradz i Gminy Wróblew; „Przebudowa drogi powiatowej nr 
1719E Słomków Suchy -  Wągłczew”. Zadanie współfinansowane ze środków Rządowego 
Funduszu  Rozwoju  Dróg;  „Przebudowa  odcinków  ul.  Błaszkowskiej  i  Burzenińskiej 
w Złoczewie w ciągu drogi powiatowej nr 1705E". Zadanie współfinansowane ze środków 
z Rezerwy Subwencji Ogólnej. Wymieniono, uzupełniono i naprawiono 172 znaki drogowe 
pionowe. Na drogach powiatowych wykonano: remonty dróg masą na gorąco w ilości 380 m2

, 

remonty dróg masą na zimno w ilości 338 m2,  profilowanie równiarką w ilości 87.770 m2, 
ścinanie poboczy ścinarką w ilości 26.000 m2, wycinkę zakrzaczeń w ilości 2.495 m2.
W zakresie polityki społecznej 

Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu  realizuje  zadania  dotyczące 
funkcjonowania systemu pieczy zastępczej. W rodzinnych formach pieczy zastępczej - 102 
rodzinach zastępczych - przebywa 153 dzieci. W okresie międzysesyjnym przyznano łącznie 
172  świadczenia  dla  rodzin  zawodowych,  niezawodowych  i  spokrewnionych.  W ramach 
zadań  PCPR  w  Sieradzu  udziela  wsparcia  usamodzielnianym  wychowankom  pieczy 
zastępczej.  W  omawianym  okresie  wypłacono  łącznie  16  świadczeń.  Wydano  7  decyzji 
administracyjnych  o  umieszczeniu  w  Domach  Pomocy  Społecznej,  oraz  1  decyzję 
o  skierowaniu  do  Środowiskowego Domu Samopomocy.   W okresie  międzysesyjnym do 
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PCPR  w  Sieradzu  wpłynęło  łącznie  158  wniosków  o  dofinansowanie  w  przedmioty 
ortopedyczne  i  środki  pomocnicze,  likwidację  barier  technicznych,  architektonicznych 
i  w  komunikowaniu  się  oraz  dofinansowanie  uczestnictwa  w  turnusie  rehabilitacyjnym; 
Obszar  A,  Zadanie  1-  pomoc  w  zakupie  i  montażu  oprzyrządowania  do  posiadanego 
samochodu;  Obszar  C,  Zadanie  5-  pomoc  w  zakupie  skutera  inwalidzkiego  o  napędzie 
elektrycznym lub  oprzyrządowania  elektrycznego  do  wózka  ręcznego;  Obszar  E-  pomoc 
w kontynuowaniu rehabilitacji w formie wentylacji domowej; Moduł II- pomoc w uzyskaniu 
wykształcenia  na  poziomie  wyższym.  Powiatowe  Centrum  realizuje  program  „Aktywny 
Samorząd”,  który  ma  na  celu  wyeliminowanie  lub  zmniejszenie  barier  ograniczających 
uczestnictwo beneficjentów programu w życiu  społecznym,  zawodowym i  w dostępie  do 
edukacji oraz do mieszkania spełniającego indywidualne kryterium dostępności.  W ramach 
ww.  programu  w  okresie  międzysesyjnym  zostało  wypłacone  dofinansowanie  na  pomoc 
w  uzyskaniu  wykształcenia  na  poziomie  wyższym  w  kwocie  13.114,50  zł.  W  ramach 
programu „Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością - edycja 2026” finansowanego 
ze  środków  Funduszu  Solidarnościowego  objęto  wsparciem  22  osoby 
z  niepełnosprawnościami,  w tym 19 osób ze  znacznym stopniem niepełnosprawności  i  3 
osoby z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności. W ramach projektu „CUŚ w powiecie 
sieradzkim”  realizowano  zadanie  „Asystent  Osobisty  Osoby  z  Niepełnosprawnością”. 
Zatrudnionych 6 asystentów objęło wsparciem 32 podopiecznych z orzeczeniem o stopniu 
niepełnosprawności  oraz  wymagających  wsparcia  w codziennym funkcjonowaniu.  Projekt 
„Rodzina  Razem”  skierowany  jest  do  rodzinnej  oraz  instytucjonalnej  pieczy  zastępczej, 
usamodzielnianych  wychowanków  oraz  ich  opiekunów.  W  ramach  zadań  realizowano 
wsparcie  pedagogiczne oraz logopedyczne dla  dzieci  umieszczonych w pieczy zastępczej. 
Projekt  obejmuje  wsparciem również  wyjścia  w miejsca  kulturalne  oraz  różnego  rodzaju 
warsztaty  dla  rodzin  zastępczych  oraz  wychowanków  placówek  opiekuńczo-
wychowawczych.  W  mieszkaniu  usamodzielnienia  zamieszkuje  jedna  usamodzielniona 
wychowanka  placówki  opiekuńczo-wychowawczej,  z  którą  prowadzono  pracę  socjalną  w 
miejscu  zamieszkania   i  siedzibie  instytucji  6  spotkań.  W  ramach  Punktu  Interwencji 
Kryzysowej  przy  PCPR  w  Sieradzu  udzielono  poradnictwa  socjalnego  -  6  razy   oraz 
udzielono  wsparcia  i  pomocy osobom w kryzysie  bezdomności  i  psychicznym –  3  razy. 
Udzielono poradnictwa socjalnego 5 osobom stosującym przemoc. W dniu 9 kwietnia 2026 
roku w Starostwie Powiatowym w Sieradzu odbyło się spotkanie Partnerów Powiatowego 
Programu  Przeciwdziałania  Przemocy  Domowej  i  Ochrony  Osób  Doznających  Przemocy 
Domowej  w  Powiecie  Sieradzkim  na  lata  2023-2030,  w  którym  wzięło  udział  28 
przedstawicieli  instytucji  i  podmiotów pracujących w obszarze przeciwdziałania przemocy 
domowej.  Opracowano  „Program  korekcyjno-edukacyjny  dla  osób  stosujących  przemoc 
domową” oraz podjęto działania ukierunkowane na rozpoczęcie w bieżącym miesiącu I edycji 
programu  dla  grupy  mężczyzn  (5-15  osób)  stosujących  zachowania  przemocowe  wobec 
swoich partnerek. W dniu 16 kwietnia 2026 roku Starosta Sieradzki podpisał Zarządzenie Nr 
29/2026  w  sprawie  przyjęcia  „Programu  korekcyjno-  edukacyjnego  dla  osób  stosujących 
przemoc  domową”  realizowanego  w  ramach  Powiatowego  Programu  Przeciwdziałania 
Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2023-2030. 
Powiatowy Zespół ds. Orzekania Niepełnosprawności w Sieradzu na bieżąco wykonuje swoje 
zadania. 
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W zakresie sytuacji na rynku pracy

Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sieradzu na dzień 
15 kwietnia 2026 r. wyniosła 2.935 osób, w tym 1.342 kobiety. W strukturze bezrobotnych 
osoby zamieszkałe na wsi stanowiły 51,2% ogółu zarejestrowanych bezrobotnych, bezrobotni 
bez kwalifikacji zawodowych stanowili 18,1% ogółu zarejestrowanych. Stopa bezrobocia wg 
danych na dzień 28 lutego 2026 r. wynosiła: 6,7 % w powiecie, 6,7%  w województwie, 6,1 % 
w kraju.  Zarejestrowano łącznie 268 osób bezrobotnych, wyrejestrowano ogółem 157 osób 
w tym 107 osób z powodu podjęcia pracy. Pracodawcy złożyli 99 ofert na 141 miejsc pracy 
i miejsc aktywizacji zawodowej. W ramach działań Urzędu z rejestrów wyłączono 80 osób 
bezrobotnych,  które  skorzystały  z  subsydiowanych  form  pomocy.  W tutejszym  Urzędzie 
zarejestrowały  się  4  osoby  obywatelstwa  ukraińskiego.  Wpłynęło  55  powiadomień 
o  powierzeniu  wykonywania  pracy  obywatelom Ukrainy.  Informacja  została  przyjęta  bez 
uwag i stanowi załącznik nr 8

9.  Informacja  na  temat  wpływów  z  zajęcia  pasa  drogowego  dróg  powiatowych 
w Powiecie Sieradzkim za 2025 r.
Informacja została przyjęta bez uwag  i stanowi załącznik nr 9.

10. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sieradzu za 2025 r.
Informacja została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 10.

11.  Sprawozdanie z działalności  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu 
w 2025 r.

Radny Grzegorz  Delida analizując  sprawozdanie  nawiązał  do  działu  orzecznictwa, 
kwestii  finansowych z tym związanych, wydłużonych terminach oraz archiwizowaniu akt. 
Radny zapytał czy w roku 2026 sytuacja w jakiś sposób zostanie rozwiązana. 

Pani Iwona Zawada Zwolińska Dyrektor PCPR w Sieradzu poinformował, że obecnie 
trwa przygotowywanie nowych pomieszczeń do przechowywania akt. Czas oczekiwania na 
orzeczenie lekarskie jest wydłużony ze względu na bardzo dużą ilość składanych wniosków. 
Informacja została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 11.

12. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok.
Informacja została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 12.

13.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/235/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Sieradzkiego  na  lata 
2026-2036.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
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Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/235/2026 stanowi załącznik nr  13 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14  do protokołu.

14.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok
Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 

projektu uchwały Nr XXVII/236/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/236/2026 stanowi załącznik nr 15  do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Klonowa.
Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 

projektu uchwały Nr XXVII/237/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Klonowa.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)
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Uchwała Nr XXVII/237/2026 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
16.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Klonowa  na 
realizację zadań na drogach gminnych.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/238/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Klonowa  na  realizację  zadań  na 
drogach gminnych.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/238/2026 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Warta.
Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 

projektu uchwały Nr XXVII/239/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Klonowa  na  realizację  zadań  na 
drogach gminnych.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/239/2026 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

18.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Warta  na 
realizację zadań na drogach gminnych
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Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/240/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Warta na realizację zadań na drogach 
gminnych.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/240/2026 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

19. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Wróblew
Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 

projektu uchwały Nr XXVII/241/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku w sprawie przyjęcia pomocy rzeczowej z Gminy Wróblew.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/241/2026 stanowi załącznik nr 25 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

20.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Wróblew na 
realizację zadań na drogach gminnych.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/242/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Wróblew  na  realizację  zadań  na 
drogach gminnych.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
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Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/242/2026 stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Złoczew umowy 
dotacji  przy  realizacji  zadania  pn.:  „Przebudowa  odcinków  ul.  Błaszkowskiej 
i Burzenińskiej w Złoczewie w ciągu drogi powiatowej nr 1705E”.

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/243/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Złoczew umowy dotacji przy realizacji 
zadania pn.: „Przebudowa odcinków ul. Błaszkowskiej i Burzenińskiej w Złoczewie w ciągu 
drogi powiatowej nr 1705E”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/243/2026 stanowi załącznik nr 29 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

22.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Brąszewice 
umowy dotacji przy realizacji zadania pn.: „Remont nawierzchni drogi powiatowej nr 
1708E na ul. Sieradzkiej w Brąszewicach”

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/244/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku  w sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Brąszewice  umowy dotacji  przy 
realizacji zadania pn.: „Remont nawierzchni drogi powiatowej nr 1708E na ul. Sieradzkiej w 
Brąszewicach”

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
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Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/244/2026 stanowi załącznik nr 31 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

23.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Brąszewice 
umowy  dotacji  przy  realizacji  zadania  pn.:  „Przebudowa odcinka  drogi  powiatowej 
1703E Godynice- Starce poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej”

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/245/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku  w sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Brąszewice  umowy dotacji  przy 
realizacji  zadania  pn.:  „Przebudowa  odcinka  drogi  powiatowej  1703E  Godynice-  Starce 
poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/245/2026 stanowi załącznik nr 33 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Klonowa umowy 
dotacji  przy realizacji  zadania pn.:  „Remont drogi powiatowej nr 1701E na odcinku 
Leliwa- Grzyb poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni”

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/246/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Klonowa  umowy  dotacji  przy 
realizacji  zadania  pn.:  „Remont  drogi  powiatowej  nr  1701E  na  odcinku  Leliwa-  Grzyb 
poprzez podwójne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
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Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/246/2026 stanowi załącznik nr 35 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

25. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania według właściwości petycji mieszkańców 
wsi Wilczków oraz sąsiadujących z nią miejscowości Poniatówek, Czerniaków w Gminie 
Goszczanów w sprawie interwencji związanej z budową biometanowni we wsi Wliczków

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/247/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku w sprawie  przekazania według właściwości petycji  mieszkańców wsi Wilczków oraz 
sąsiadujących z nią miejscowości Poniatówek, Czerniaków w Gminie Goszczanów w sprawie 
interwencji związanej z budową biometanowni we wsi Wliczków.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/247/2026 stanowi załącznik nr 37 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

26.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przekazania  według  właściwości  petycji  dotyczącej 
wdrożenia  pilotażowego  programu  opieki  okołoporodowej  pn.  „Bezpieczna  Ciąża- 
Domowe KTG”

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/248/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku w sprawie przekazania według właściwości petycji dotyczącej wdrożenia pilotażowego 
programu opieki okołoporodowej pn. „Bezpieczna Ciąża- Domowe KTG”. 

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
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Stwierdzono kworum. Głosowanie:
- ZA (21 głosy)

Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/248/2026 stanowi załącznik nr 39 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 40 do protokołu.

27.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Proboszczowicach

Przewodnicząca  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Olga  Kołoszczyk odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXVII/249/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 29 kwietnia 2026 
roku  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi  Sieradzkiej”  dla 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Proboszczowicach.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,   Kazimiera  Gotkowicz,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Jan Toruński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Arkadiusz Góraj, Konrad Wilczyński (2 radnych)

Uchwała Nr XXVII/249/2026 stanowi załącznik nr 41 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

28. Sprawy różne.
Przewodniczący  Rady  Powiatu  Michał  Wzgarda poinformował,  że  w  Złoczewie 

odbyło się posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarnych OSP 
RP w Sieradzu. Druh Prezes Artur Sterna podziękował wszystkim radnym w związku z tym 
Przewodniczący  przekazał  podziękowania  za  wsparcie  przez  powiat  sieradzki  organizacji 
przeglądu  orkiestr  dętych  powiatu  sieradzkiego.  Ponadto  Przewodniczący  przypominam 
o obowiązku złożenia świadczeń majątkowych.

Radny Wiktor Baranowski w imieniu własnym i najbliższych rodziny złożył serdeczne 
podziękowania za udział tym, którzy byli, za zamówienie intencji mszalnej w imieniu zmarłej 
kilka dni temu teściowej. Radny wyraził wdzięczność, te z pozoru drobne gesty okazują się 
jednak bardzo istotne i ważne. 

Radny  Jakub  Chrabelski stwierdził,  że  blisko  2  lata  temu,  w  2024  roku  została 
zapowiedziana budowa hali  sportowej  przy Powiatowym Zespole Szkół  nr  1  w Sieradzu. 
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Radny ponawia pytanie jakie są działania w tym temacie. Ponadto złoży interpelacje w tej 
sprawie.

Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior  zaprosił na uroczystości związane z obchodami 
świętą 235. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 maja. Uroczystości rozpoczną się Mszą Świętą 
w Bazylice Mniejszej w Sieradzu o godz. 8.30. 

29. Zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Rady  Michał 

Wzgarda o godz. 15.24 zamknął obrady XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029. 

             Przewodniczący
    Rady Powiatu Sieradzkiego 

             Michał Wzgarda

Protokołowała:
Joanna Kołodziejczyk 
Starszy inspektor 

Załączniki:
1. Lista obecności kierowników jednostek i gości zaproszonych.
2. Lista obecności pracowników Starostwa.
3. Lista obecności radnych.
4. Wykaz głosowań.
5. Wykaz głosowań.
6. Interpelacja.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 
8.
9.
10. Raport głosowań z XXVII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 


